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EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 11:36 

ONCE HORAS CON TREINTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA 9 DE DICIEMBRE DE 2021, 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL LOS CC. LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA, P RESIDENTE MUNICIPAL, L.E.P. YATZIRI MENDOZA 

JIMÉNEZ, SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. JORGE LUIS 

ROSAS TAPIA, LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA, IIS. ALEJANDRO LANUZA 

HERNÁNDEZ, LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS GONZÁLEZ, ING. G.E. 

MARISOL ALVARADO BARRERA, C. ANALUCIA RODRÍGUEZ PRADO, C. JOSÉ LUIS 

RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ, LIC. MARÍA TERESA CERDA ROSAS, DRA. SANDRA 

NADINE RAMÍREZ VERA; INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA 

LLEVAR A CABO LA III TERCERA SESIÓN ORDINARIA, A DESARROLLAR BAJO EL 

ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES PUNTOS: I.- LISTA DE ASISTENCIA 

Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- APERTURA DE LA SESIÓN. III.- 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. IV.- APROBACIÓN CON DISPENSA DE SU 

LECTURA, DEL ACTA NÚMERO CINCO DE SESIÓN DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO. V.- SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA 

PROPUESTA DE LOS INTEGRANTES DE LAS COMISIONES DE TRABAJO QUE SERÁN 

CONFORMADAS POR REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD CIVIL ORGANIZADA 

PARA LA INTEGRACIÓN DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO 

MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO (COPLADEM), LO ANTERIOR EN 

CUMPLIMIENTO AL ÚLTIMO PÁRRAFO DE LA CONVOCATORIA APROBADA POR EL 

H. AYUNTAMIENTO EN LA PASADA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA, ACTA NÚMERO 3 

DE FECHA 11 DE NOVIEMBRE DE 2021, ASÍ COMO ATENDIENDO A LO DISPUESTO 

POR LOS ARTÍCULOS 110, 111, 112 Y 113 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO Y LOS ARTÍCULOS 4, 5, 6, 9 FRACCIÓN VII, 11, 12, 13 Y 15 

DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN PARA EL 

DESARROLLO MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO. VI.- SOLICITUD DEL 

PRESIDENTE MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE CONFORMACIÓN 

DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN DE DESARROLLO MUNICIPAL DE SALVATIERRA 

GUANAJUATO (COPLADEM), LO ANTERIOR DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 

POR LOS ARTÍCULOS 110, 111, 112 Y 113 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO Y EN SU CASO SE TOME LA PROTESTA DE LEY 

CORRESPONDIENTE. VII.- SOLICITUD DEL ENCARGADO DE DESPACHO DE LA 

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD, MOVILIDAD Y TRANSPORTE PUBLICO MUNICIPAL, A 

EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN CUMPLIMIENTO A LO 



DISPUESTO POR EL ARTICULO 321 DEL REGLAMENTO PARA EL SERVICIO 

PROFESIONAL DE CARRERA POLICIAL ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE 

LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DEL SERVICIO 

PROFESIONAL DE CARRERA POLICIAL Y EN SU CASO SE TOME LA PROTESTA DE 

LEY CORRESPONDIENTE. VIII.- SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL A EFECTO 

DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO 

APRUEBE LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE LA 

PREVENCIÓN SOCIAL DE LA VIOLENCIA Y DE LA DELINCUENCIA, DE CONFORMIDAD 

CON LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 161-2 Y 161-4 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO Y UNA VEZ LO ANTERIOR SE 

PROCEDA A LA TOMA DE PROTESTA DE LEY. IX.- SOLICITUD DEL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA 

Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

PROTECCIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA IMAGEN URBANA DEL MUNICIPIO DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR LOS 

ARTÍCULOS 3 Y 4 DEL REGLAMENTO PARA LA PROTECCIÓN Y MEJORAMIENTO DE 

LA IMAGEN URBANA DEL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO Y UNA VEZ 

LO ANTERIOR SE PROCEDA A LA TOMA DE PROTESTA DE LEY. X.- SOLICITUD DEL 

REGIDOR JORGE LUIS ZAMORA CABRERA, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE DESGLOSAR Y 

ASIGNAR DE MANERA PROPORCIONAL LOS DISTINTOS RUBROS DEL 

PRESUPUESTO DE REGIDORES, LO ANTERIOR ANTE EL PRECEDENTE DEL 

FORMATO ESPECÍFICO Y DESGLOSADO DE ASIGNACIONES EN INSUMOS DE 

PAPELERÍA Y OTROS HECHOS A DISTINTOS REGIDORES DURANTE ESTA 

ADMINISTRACIÓN 2021-2024. XI.- SOLICITUD DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA 

POTABLE Y ALCANTARILLADO DE SALVATIERRA, A EFECTO DE QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE 

OTORGAR UN PRÉSTAMO POR LA CANTIDAD DE $500,000.00 (QUINIENTOS MIL 

PESOS 00/100 M.N.); CON LA FINALIDAD DE CUBRIR LA PRESTACIÓN LABORAL DE 

AGUINALDO DANDO CUMPLIMIENTO AL REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO DEL 

ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA 

POTABLE Y ALCANTARILLADO PARA EL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, 

GUANAJUATO CAPITULO DÉCIMO QUINTO ARTICULO 51 EN FAVOR DE LOS 

TRABAJADORES DE DICHO ORGANISMO, COMPROMETIÉNDOSE EL SMAPAS A 

REINTEGRAR DICHO PRÉSTAMO EN LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE 

FEBRERO 2022. XII.- SOLICITUD DEL DIRECTOR DE DESARROLLO ECONÓMICO, A 

EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN USO DE LA ATRIBUCIÓN QUE 

LE CONFIERE EL ARTÍCULO 12 FRACCIÓN II DE LA LEY DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS 

PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO Y SUS MUNICIPIOS ANALICE, DISCUTA Y EN SU 

CASO APRUEBE  EMITIR LA CONSTANCIA DE FACTIBILIDAD A FAVOR DE LA C. MA. 

HORTENCIA VALLEJO CISNEROS CON MODALIDAD B-2 DE BAJO CONTENIDO 

ALCOHÓLICO EN ENVASE CERRADO CON LA ACTIVIDAD DE TIENDA DE 



ABARROTES EN EL DOMICILIO UBICADO EN LA CALLE DE MANUEL DOBLADO 

NÚMERO 411-B DE LA COLONIA CENTRO DE ESTA CIUDAD, LO ANTERIOR EN 

RAZÓN DE QUE CUMPLIÓ CON LOS REQUISITOS QUE ESTABLECE PARA TAL 

EFECTO EL ARTICULO 47 DE LA REFERIDA LEY. XIII.- SOLICITUD DEL DIRECTOR DE 

DESARROLLO ECONÓMICO, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN 

USO DE LA ATRIBUCIÓN QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 12 FRACCIÓN II DE LA 

LEY DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO Y SUS 

MUNICIPIOS ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE EMITIR LA CONSTANCIA 

DE FACTIBILIDAD A FAVOR DE LA C. MARÍA GUADALUPE MOLINA GALLARDO CON 

MODALIDAD B-2 DE BAJO CONTENIDO ALCOHÓLICO EN ENVASE CERRADO CON LA 

ACTIVIDAD DE TIENDA DE ABARROTES EN EL DOMICILIO UBICADO EN LA CALLE 

DE ALLENDE 12-B, LO ANTERIOR EN RAZÓN DE QUE CUMPLIÓ CON LOS 

REQUISITOS QUE ESTABLECE PARA TAL EFECTO EL ARTICULO 47 DE LA 

REFERIDA LEY. XIV.- ASUNTOS GENERALES: 1.- OFICIO NÚMERO D.G.P.L. 65-II-8-

0498, MEDIANTE EL CUAL INFORMA LA DIPUTADA SECRETARIA DEL PODER 

LEGISLATIVO FEDERAL LA RECEPCIÓN DEL OFICIO NÚMERO SHA/037/2021 Y SE 

TIENEN POR ENTERADOS DE LA INSTALACIÓN FORMAL DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO. 2.- OFICIO NÚMERO 

12536/21/SGC MEDIANTE EL CUAL EL PRESIDENTE DEL SUPREMO TRIBUNAL DE 

JUSTICIA Y DEL CONSEJO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO INFORMA QUE DICHO 

CONSEJO ESTÁ DEBIDAMENTE ENTERADO DE LA INTEGRACIÓN DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO. XV.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.-  

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES ONCE DE LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO 

EN CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. 

GERMÁN CERVANTES VEGA MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO 

ESTABLECIDO POR EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL, DECLARA FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. LA REGIDORA ANALUCIA RODRÍGUEZ PRADO 

SOLICITA SE AGENDE COMO ASUNTO GENERAL. 3.- SOLICITUD DE LA REGIDORA 

ANALUCIA RODRÍGUEZ PRADO, A EFECTO DE QUE SE CONVOQUE LEGALMENTE 

EN TIEMPO Y FORMA A LAS REUNIONES DEL CONSEJO DEL COMITÉ DE 

ADQUISICIONES, YA QUE A LA ÚLTIMA REUNIÓN NO FUE CONVOCADA. EL REGIDOR 

C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA SOLICITA QUE SE AGENDE COMO ASUNTO GENERAL 

4.- SOLICITUD DEL REGIDOR C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA, A EFECTO DE HACER 

UN AGRADECIMIENTO AL PERSONAL OPERATIVO DE LA DIRECCIÓN DE SERVICIOS 

MUNICIPALES QUE LABORÓ EN LA INSTALACIÓN DEL ÁRBOL NAVIDEÑO Y DE LA 



DIRECCIÓN DE TURISMO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA CON LAS ADICIONES 

REALIZADAS POR LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN CON DISPENSA DE SU LECTURA, DEL ACTA NÚMERO CINCO DE 

SESIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ACTA NÚMERO 5 DE 

SESIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE LOS INTEGRANTES 

DE LAS COMISIONES DE TRABAJO QUE SERÁN CONFORMADAS POR 

REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD CIVIL ORGANIZADA PARA LA INTEGRACIÓN 

DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO MUNICIPAL DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO (COPLADEM), LO ANTERIOR EN CUMPLIMIENTO AL 

ÚLTIMO PÁRRAFO DE LA CONVOCATORIA APROBADA POR EL H. AYUNTAMIENTO 

EN LA PASADA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA, ACTA NÚMERO 3 DE FECHA 11 DE 

NOVIEMBRE DE 2021, ASÍ COMO ATENDIENDO A LO DISPUESTO POR LOS 

ARTÍCULOS 110, 111, 112 Y 113 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO 

DE GUANAJUATO Y LOS ARTÍCULOS 4, 5, 6, 9 FRACCIÓN VII, 11, 12, 13 Y 15 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO 

MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL 

PRESIDENTE MUNICIPAL, APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO LA 

PROPUESTA DE LOS INTEGRANTES DE LAS COMISIONES DE TRABAJO QUE SERÁN 

CONFORMADAS POR REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD CIVIL ORGANIZADA 

PARA LA INTEGRACIÓN DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO 

MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO (COPLADEM), LO ANTERIOR EN 

CUMPLIMIENTO AL ÚLTIMO PÁRRAFO DE LA CONVOCATORIA APROBADA POR EL 

H. AYUNTAMIENTO EN LA PASADA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA, ACTA NÚMERO 3 

DE FECHA 11 DE NOVIEMBRE DE 2021, ASÍ COMO ATENDIENDO A LO DISPUESTO 

POR LOS ARTÍCULOS 110, 111, 112 Y 113 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO Y LOS ARTÍCULOS 4, 5, 6, 9 FRACCIÓN VII, 11, 12, 13 Y 15 

DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN PARA EL 

DESARROLLO MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VI SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE CONFORMACIÓN 

DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN DE DESARROLLO MUNICIPAL DE SALVATIERRA 

GUANAJUATO (COPLADEM), LO ANTERIOR DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 

POR LOS ARTÍCULOS 110, 111, 112 Y 113 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO Y EN SU CASO SE TOME LA PROTESTA DE LEY 



CORRESPONDIENTE. LA SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: SE LE HIZO LLEGAR  

A TODOS Y CADA UNO DE USTEDES CADA UNO DE LOS PERFILES, POR LO QUE 

SOLICITO SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL AYUNTAMIENTO LA INTEGRACIÓN 

DEL CONSEJO DE PLANEACIÓN O SI USTEDES SI TIENEN ALGUNA OBSERVACIÓN, 

DANDO LECTURA A LA INTEGRACIÓN DEL COPLADEM. LA ING. G.E. MARISOL 

ALVARADO BARRERA DICE: AQUÍ EN LA PROPUESTA ME PARECE QUE NO ES 

PROPORCIONAL EN DOS COMISIONES, EN LA DE DESARROLLO SOCIAL EL ÚNICO 

REGIDOR PRESENTE ES EL COMPAÑERO JORGE LUIS ROSAS TAPIA, A LO MISMO 

QUE LA DE OBRAS PÚBLICAS AHÍ NO HAY OTRO COMPAÑERO DE AYUNTAMIENTO 

PARA QUE PUDIERA SER PROPORCIONAL Y PLURAL AL IGUAL QUE EN TODAS LAS 

DEMÁS COMISIONES. SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ A LA COORDINADORA DE 

PLANEACIÓN QUIEN EXPLICA: SE INTEGRÓ DE LA SIGUIENTE MANERA LA 

PROPORCIÓN NO ES TANTO A LA CANTIDAD DE REPRESENTANTES SOCIALES QUE 

DEBERÍA DE HABER EN CADA UNA DE LAS COMISIONES, SEGÚN EL REGLAMENTO 

ES DE LA SIGUIENTE MANERA, TIENE QUE SER MAYORÍA DE LOS REPRESENTANTES 

SOCIALES EN CADA UNA DE LA ASOCIACIONES, POR EJEMPLO EN DESARROLLO 

SOCIAL TENEMOS CINCO REPRESENTANTES SOCIALES Y DE FUNCIONARIOS 

PÚBLICOS TENEMOS DOS, ENTONCES CUMPLE SEGÚN REGLAMENTO, EN LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, RURAL Y MEDIO AMBIENTE TENEMOS SIETE 

REPRESENTANTES SOCIALES Y TENEMOS SEIS FUNCIONARIOS, ENTONCES 

CUMPLE CON REGLAMENTO, EN SEGURIDAD PUBLICA TENEMOS CINCO 

REPRESENTANTES SOCIALES Y TRES FUNCIONARIOS, EN LA SIGUIENTE COMISIÓN 

DE OBRAS PÚBLICAS TENEMOS TRES REPRESENTANTES SOCIALES Y DOS 

REPRESENTANTES COMO FUNCIONARIOS, EN SALUD, DEPORTES Y EDUCACIÓN 

TENEMOS DIEZ REPRESENTANTES SOCIALES Y SEIS FUNCIONARIOS, CUMPLE CON 

REGLAMENTO, Y EN LA ÚLTIMA COMISIÓN DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO 

TENEMOS CINCO REPRESENTANTES SOCIALES Y CUATRO FUNCIONARIOS 

PÚBLICOS, EN CADA UNA DE LAS COMISIONES LO QUE TRATAMOS DE HACER ES 

QUE SE CUMPLIERA CONFORME AL REGLAMENTO Y QUE PARTICIPARAN TODOS 

LOS QUE SE REGISTRARON. LA ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA DICE: ME 

PUEDES ACLARAR EL FUNDAMENTO DEL REGLAMENTO. LA COORDINADORA DE 

PLANEACIÓN DA LECTURA AL ARTÍCULO 13 DONDE INDICA LA CONFORMACIÓN DE 

TRABAJO. LA LIC. MARIA TERESA CERDA ROSAS DICE: ALGUNAS COMISIONES HAY 

MÁS DE UN REGIDOR O INTEGRANTE DEL AYUNTAMIENTO Y EN OTRAS A LA MEJOR 

NADA MÁS UNO, PERO YO CREO QUE ES EN BASE A QUE EN ALGUNAS SE 

CONJUNTARON VARIAS DIRECCIONES Y CREO QUE ES ESO. LA COORDINADORA DE 

PLANEACIÓN DICE: ALGUNAS DIRECCIONES, POR REGLAMENTO SON SOLAMENTE 

SEIS COMISIONES, POR ESO ES QUE TUVIMOS QUE JUNTAR LO DE LAS 

DIRECCIONES, POR ESO ES QUE HAY MÁS DIRECTIVOS Y MÁS REGIDORES. EL 

REGIDOR JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: YA LOGRÉ ENTENDER LO QUE 

MENCIONAN, DE ACUERDO A LA CANTIDAD DE CIUDADANOS QUE CONFORMEN EL 

COMITÉ NADA MÁS PUEDE TENER DOS O TRES INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO. 



EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: SEGÚN EL EJE, POR EJEMPLO DESARROLLO 

SOCIAL SOLAMENTE SE VE EL TEMA DE DESARROLLO SOCIAL POR ESO ESTÁ 

SOLAMENTE EL REGIDOR QUE PRESIDE LA COMISIÓN, EN EL EJE DE DESARROLLO 

URBANO ESTA URBANO, RURAL Y MEDIO AMBIENTE. LA COORDINADORA DE 

PLANEACIÓN DICE: LOS REGIDORES YA SE ENCUENTRAN DESIGNADOS DE 

ACUERDO A LA COMISIÓN QUE USTEDES TIENEN. EL REGIDOR JOSÉ LUIS 

RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: EN EL CASO DE OBRAS PÚBLICAS, YO ESTOY EN LA 

COMISIÓN Y NO APAREZCO AHÍ; LO QUE IBA A SOLICITAR SI ME PUDIERAN 

AGREGAR SI HAY LA POSIBILIDAD DE QUE ME AGREGUE A ESA COMISIÓN DE 

OBRAS. LA COORDINADORA DE PLANEACIÓN DICE: CLARO QUE SÍ, EN LA PRIMERA 

SESIÓN QUE NOSOTROS TENGAMOS YA UNA VEZ ESTABLECIDO COMO COPLADEM 

EN ESA SESIÓN SE PUDIERA HACER LA MODIFICACIÓN. EL LIC. JOSÉ LUIS 

RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: ENTONCES YO LE VOY A ENCARGAR SI ME PUDIERA 

ACOMODAR EN OBRAS PÚBLICAS QUE ME INTERESA ESTAR AHÍ Y A LA PAR QUE ME 

PUDIERA HACER EL FAVOR DE EN DESARROLLO URBANO, RURAL Y MEDIO 

AMBIENTE. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: AHÍ NADA MÁS TENER 

CONSIDERACIÓN REGIDOR QUE COMO SE HACEN MESAS DE TRABAJO 

SIMULTANEAS NO VAS A PODER ESTAR EN AMBAS. EL REGIDOR JOSÉ LUIS 

RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: ENTONCES LE ENCARGO LA DE OBRAS PÚBLICAS. 

EL ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA DICE: EN ESE SENTIDO QUISIERA 

HACER LA PETICIÓN PORQUE EN DESARROLLO SOCIAL QUEDA FUERA LA DE 

IGUALDAD DE GÉNERO Y DERECHOS HUMANOS, ENTONCES LA PUDIÉRAMOS 

INVOLUCRAR EN DESARROLLO SOCIAL Y HACERLE LA PETICIÓN AL MISMO QUE EL 

COMPAÑERO REGIDOR QUE ME PUDIERA CONSIDERAR A MÍ EN LO PERSONAL. LA 

REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO DICE: EN EL MISMO SENTIDO DE LOS 

COMPAÑEROS Y TOMANDO EN CUENTA QUE ESTÁ QUEDANDO FUERA LA PARTE DE 

CULTURA QUE NO ESTÁ EN SALUD, DEPORTE Y EDUCACIÓN, LE PEDIRÍA QUE ME 

PUDIERA INTEGRAR EN DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO PARA QUE PUEDA IR 

AHÍ DE LA MANO EN EL TEMA DE CULTURA. LA LIC. MARIA TERESA CERDA ROSAS 

DICE: YO PUNTUALIZAR UNA COSA, EL REGLAMENTO MARCA BIEN LAS COMISIONES 

DE TRABAJO QUE DEBERÁN CONTEMPLARSE PARA EFECTO DE ESTO, ENTONCES 

YO CREO QUE ESTÁN CUBIERTAS LO QUE SON LOS INCISOS QUE MARCA EL 

ARTÍCULO 11 DE LAS COMISIONES, OBVIAMENTE LOS COMPAÑEROS TENDRÁN QUE 

ABARCAR  HASTA EL ALCANCE QUE LES DA EL REGLAMENTO, PERO SÍ PARA QUE 

NO SE REBUSQUE TANTO, Y BUENO VEAN EL ARTÍCULO 11 EL REGLAMENTO Y AHÍ 

MARCA LAS COMISIONES Y ESTÁN AQUÍ CUBIERTAS TODAS.  
 

 

RAZÓN.- SIENDO LAS 11:54 ONCE HORAS CON CINCUENTA Y CUATRO MINUTOS SE 

PRESENTÓ EN LA SESIÓN EL REGIDOR LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA. DOY 

FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

LIC. JOSÉ DE JESÚS RENTERÍA MÚJICA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 



LA LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA PREGUNTA: ESTA INTEGRACIÓN FUE 

APEGADA AL IGUAL COMO INDICA EN EL ESCRITO DE FECHA 22 DE NOVIEMBRE 

DONDE REFIERE DE ACUERDO A QUÉ ARTÍCULO INCISO Y QUÉ REGLAMENTO ES EL 

QUE SE TOMÓ PARA ESTA INTEGRACIÓN, FUE INTEGRADO APEGADO A LA 

NORMATIVA AL 100%. LA COORDINADORA DE PLANEACIÓN CONTESTA: FUE 

APEGADA A REGLAMENTO, SIN EMBARGO LICENCIADA LAS OMISIONES QUE NOS 

ESTÁN SOLICITANDO LAS REGIDORAS YO NADA MÁS LAS ESTOY ANOTANDO PARA 

QUE POSTERIORMENTE SE SOMETA A VOTACIÓN, PORQUE AHORITA LO QUE SE 

PRESENTO ES APEGADO A REGLAMENTO, ENTONCES SOLICITARÍA AHORITA QUE 

SE CONSIDERARA A VOTACIÓN Y POSTERIORMENTE PORQUE SE TENDRÍA QUE 

HACER MODIFICACIÓN DE ACUERDO A REGLAMENTO. LA LIC. ANA TERESA 

PANIAGUA GARCÍA DICE: ENTONCES A MIS COMPAÑEROS REGIDORES DECIRLES 

POR SUPUESTO QUE PODEMOS Y TENEMOS LA FACULTAD DE SEGUIR 

PARTICIPANDO, NO SOLAMENTE LA FACULTAD SINO LA OBLIGACIÓN Y 

ABSOLUTAMENTE EN TODO LO QUE CONTEMPLA ESTE CONSEJO Y A MÍ AL VER LA 

MANERA DE COMO ME QUEDÓ INTEGRADO ME QUEDA CLARO DE QUIEN PRESIDA 

LA COMISIÓN DE ACUERDO AL TEMA Y AL EJE ES QUIEN SE INTEGRÓ EN ESE EJE, 

PERO INSISTO NO QUIERE DECIR QUE TENGAMOS QUE ESTAR EXENTOS DE LA 

PARTICIPACIÓN DONDE LA OPINIÓN Y EL ACOMPAÑAMIENTO DE CADA UNO DE LOS 

TEMAS Y QUE COMO BIEN DECÍA EL PRESIDENTE EL HECHO DE QUE SE TRABAJE 

DE MANERA SIMULTÁNEA EN LOS TRABAJOS PUES HARÍAMOS PELOTAS, YO CREO 

QUE LO REAL ES QUE VEAMOS EN QUÉ PODEMOS ESTAR ESTE CUERPO EDILICIO 

PARA QUE EN REALIDAD FUNCIONE ESE CONSEJO. LA REGIDORA ANALUCÍA 

RODRÍGUEZ PRADO DICE: PARTICULARMENTE EN EL ÁREA DE CULTURA SE ESTÁ 

PROYECTANDO INTEGRAR EN QUÉ COMISIÓN, TODOS LOS TEMAS QUE 

ESTUVIERAN RELACIONADOS. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: YO 

CREO QUE ES LOABLE LA PARTICIPACIÓN Y SOBRE TODO ESE INVOLUCRAMIENTO 

QUE TENEMOS TODOS, YO TAMBIÉN CUANDO VI ESTA PRESENTACIÓN QUE NOS 

HACE LA PROPUESTA EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y EN APEGO AL REGLAMENTO 

QUE NOS MARCA EL COPLADEM ES DIFÍCIL INCLUSIVE HACER LA INTEGRACIÓN, DE 

HECHO SE TIENE QUE RESPETAR QUE LA CIUDADANÍA SEA DE CABECERA Y 

COMUNIDADES, IGUAL EN EL MARCO LEGAL DE QUE ESTEMOS REPRESENTADOS 

EN CADA UNA DE LAS COMISIONES EN SU MAYORÍA POR CIUDADANOS, CREO QUE 

NO ES LIMITATIVO QUE ALGUNO DE LOS REGIDORES ESTEMOS PARTICIPANDO EN 

CUALQUIER MESA, O SEA EL QUE ESTEMOS DE PUÑO Y LETRA INTEGRANDO UNA 

DE LAS COMISIONES ESO NO NOS LIMITA A QUE PODAMOS PARTICIPAR Y QUE 

PODAMOS LLEVAR TEMAS A LA MESA QUE NOSOTROS CREAMOS CONVENIENTES 

QUE NO NOS MARCA EL REGLAMENTO, COMO ES EL TEMA DE CULTURA QUE ES UN 

TEMA MUY IMPORTANTE Y ES MUY ATINADO TODOS LOS COMENTARIOS QUE 

ESTÁN HACIENDO, PERO YO CREO QUE SÍ VAMOS A SOMETER A VOTACIÓN LA 

PROPUESTA QUE NOS ESTÁ DANDO LA COORDINADORA Y TAMBIÉN FUE DIFÍCIL 

INTEGRAR TODA LA CIUDADANÍA Y CABE MENCIONAR QUE POR LA LISTA DE TODOS 



LOS QUE ASISTIERON A LLEVAR SU DOCUMENTACIÓN VEO QUE TODOS ESTÁN 

INTEGRADOS, ENTONCES TAMBIÉN YO HE PARTICIPADO EN OTROS COPLADEM DE 

OTRAS ADMINISTRACIONES Y SÍ HABÍA ESA SELECCIÓN A ESA CONVOCATORIA, 

AHORA NO, AHORA TODOS LOS QUE ASISTIERON A ESTA CONVOCATORIA TODOS 

ESTÁN INTEGRADOS EN EL COPLADEM Y LA VERDAD ES QUE YO APLAUDO ESE 

TEMA, YA QUE ES UNA MUESTRA DE QUE ESTA ADMINISTRACIÓN, ESTE 

AYUNTAMIENTO ES MUY INCLUYENTE. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: LA 

VERDAD LO COMENTA JORGE Y LO REPITO ES HISTÓRICO LO QUE VA A PASAR EN 

ESTA ADMINISTRACIÓN, ES UN COPLADEM ABIERTO, TRANSPARENTE Y PLURAL Y 

LO PUEDO DECIR, QUE NUNCA HABÍA PASADO ESTO, QUE HOY LOS 35 CIUDADANOS 

QUE QUISIERON SER PARTE DE ESTE COPLADEM, LOS 35 ESTARÁN 

CONFORMANDO ESTE ORGANISMO Y LA VERDAD QUE NOS LLENA DE ORGULLO A 

ESTE AYUNTAMIENTO POR LO QUE VA A SUCEDER, AHORA SOLAMENTE CONFÍO EN 

QUE NOS DEMOS ESTA OPORTUNIDAD DE LLEVAR A CABO ESTE COPLADEM COMO 

ESTA Y DE ALGUNA MANERA NO ES LIMITATIVO, CADA UNO PUEDE PARTICIPAR EN 

LAS MESAS QUE QUERA ESTAR, CADA QUIEN PUEDE PARTICIPAR EN TODOS 

LADOS, EN TODOS LOS TRABAJOS QUE SE VAN A ESTAR REALIZANDO Y SI LES 

PIDO EL APOYO PARA SACAR ADELANTE DE LA MANERA QUE SE ESTÁ 

PRESENTANDO. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: UNA DISCULPA MI 

SALUD NO ES LA MÁS OPTIMA HOY, AYER ME QUEDE LEYENDO ESTE DESCOMUNAL 

BADAJO DE INFORMACIÓN Y CREO QUE ROSY HIZO MUY BUEN TRABAJO EN LA 

LOGÍSTICA, ENTIENDO EL PUNTO DE LAS COMPAÑERAS NO VOY A DESPRESTIGIAR 

TU TRABAJO ESTA BIEN HECHO, PERO MIRA TENEMOS PENSAMIENTOS 

ENCONTRADOS RESPECTO A LA INTEGRACIÓN DEL COPLADEM, ME PASÉ TODA LA 

NOCHE REVISANDO TODO LO QUE HICISTE ROSY, SOLO QUE UN AIRE FRIO POR 

POCO NO ME DEJA DESPERTAR, HAY UN TÉRMINO JURÍDICO A QUE HABLAN DE 

REGLAMENTOS, NO TODOS MANEJAN EL DERECHO EL ÁREA JURÍDICA, PERO 

VAMOS A PONERLO EN TÉRMINOS MÁS SENCILLO, HAY UN TÉRMINO JURÍDICO QUE 

SE LLAMA LA SUB Y SUB DE REPRESENTACIÓN NO SE SI LO CONOZCAN, SINO SE 

LOS EXPLICO, YO EN REPRESENTACIÓN ES CUANDO ALGUIEN ESTÁ MUY 

REPRESENTADO EN UN LUGAR, DE LA SUB REPRESENTACIÓN ES CUANDO ALGUIEN 

NO ESTÁ REPRESENTADO, HAY TRES CONCEPTOS PROPORCIONALIDAD, 

DISTRIBUCIÓN, EL OTRO ES PUBLICIDAD Y EL OTRO ES NO RECUERDO, PERO LO 

DIGO ASÍ EL OTRO REFIERE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTÉN TODOS 

REPRESENTADOS, PROPORCIONALIDAD Y PLURALIDAD, ESTO ES UN BALAZO EN EL 

PIE, PORQUE YO APAREZCO COMO REGIDOR EN LA COMISIÓN DE URBANO Y MEDIO 

AMBIENTE, ESTOY CON OTROS TRES REGIDORES, ESTÁ MUY REPRESENTADA ESA 

COMISIÓN, DESARROLLO SOCIAL ES 1 REGIDOR, AHÍ EL REGLAMENTO HABLA DE LA 

INTEGRACIÓN EL ARTICULO 12 Y 13, SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL 1, 

OBRAS 1, SALUD 3, DESARROLLO ECONÓMICO 2 Y ASÍ FUERON INTEGRADAS, ES 

DESPROPORCIONAL, AUNQUE AHÍ SI SERÍA ALGO MUY DESCOMUNAL NO CUMPLE 

JURÍDICAMENTE ES AMBIGUO, ARBITRARIO, PORQUE NO EXIME NO ES 



RESTRICTIVO EL HECHO DE DECIR 1 INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, PERO NO 

DICE 1 EN 2, ENTONCES OBSERVEN LA LÓGICA JURÍDICA, SI EN UNA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO EN UNA SOLA COMISIÓN PONES A 4 REGIDORES ES 

ENTENDIBLE, ESTOY HACIENDO UNA DINÁMICA ENTRE BALANCEAR EL TRABAJO 

LOGÍSTICO DE ROSY ES UN EXCELENTE TRABAJO LOGÍSTICO, SIN EMBARGO 

TAMBIÉN PLANTEAR LOS TEMAS POLÍTICOS, ESTAMOS 4 EN UNA COMISIÓN DE 3 Y 

EN LA COMISIÓN FUERTE DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS ES UN MISMO 

REGIDOR, EL MISMO Y NINGUNO SE REPITE EN OTRAS COMISIONES, ENTONCES ES 

DESPROPORCIONAL, 3 REGIDORES 2 Y 4 EN COMISIONES JUNTAS Y EN 2 

COMISIONES AL MISMO, NO ES ILEGAL, ES ARBITRARIO Y AMBIGUO, TAN NO ES 

ILEGAL QUE ASÍ SE PUEDE VOTAR, YO ANALICE LOS COORDINADORES DE CADA 

COMISIÓN, POR FAVOR COMPAÑEROS HAY ALGO QUE SE LLAMA RELACIÓN, 

CORRELACIÓN, CANDIDATO PERFIL, TAMBIÉN HAY QUE SE LLAMA INTEGRACIÓN 

SOCIAL COMUNAL, SE ENTIENDE, PERO OYE NO POR LA INTEGRACIÓN SOCIAL DEL 

PERFIL COMUNAL VEAN LA RELACIÓN CANDIDATO PERFIL PARA COORDINAR 

DESARROLLO SOCIAL, NO VOY A DISCRIMINAR ESO JAMÁS LO VOY A HACER, PERO 

QUIERO HACER HINCAPIÉ EN LA RELACIÓN CANDIDATO PERFIL, POR UN LADO 

TIENES A ENRIQUE ORTIZ JIMÉNEZ QUE NO LE VOY A ECHAR FLORES PERO TIENE 

UNA TRAYECTORIA, PODRÍA COORDINAR ESTA MESA, PERO LE ESTÁN DANDO 

OPORTUNIDAD A ÁLVARO DELGADO QUE ES UN TABLAJERO, ESCUCHEN  NO HABLO 

DE DISCRIMINACIÓN, HABLO DE RELACIÓN CANDIDATO PERFIL, PARA COORDINAR 

LA MESA DE DESARROLLO SOCIAL, VAMOS AL SIGUIENTE DESARROLLO URBANO, 

RURAL Y MEDIO AMBIENTE RELACIÓN CANDIDATO PERFIL DE NUEVO, DEISY YO LA 

CONOZCO ES UNA PERSONA DE LA ESTANCIA DEL CARMEN DE MARAVATIO, LA 

ÚNICA COSA RELEVANTE ES QUE FUE OPERADORA POLÍTICA DEL PAN DURANTE LA 

CAMPAÑA, ESO ES LO RELEVANTE, PERO MÁS ALLÁ DE QUE TENGA UN ANÁLISIS DE 

DESARROLLO URBANO, RURAL Y MEDIO AMBIENTE NO CUMPLE LA CORRELACIÓN 

CANDIDATO PERFIL, YO VOY A VOTAR A FAVOR DE ESTO PORQUE EL COPLADEM 

ES NECESARIO, PERO POR FAVOR NO INSULTEN NUESTRA INTELIGENCIA, PERDÓN 

ROSY NO LO DIGO POR TI, YO SE A QUE TI TE LLEGARON 35 PERFILES Y TE 

DIJERON ÁRMALOS. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: PERDÓN REGIDOR AQUÍ. EL 

LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: YA SON LOS QUINCE MINUTOS 

PRESIDENTE. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: NO PERDÓN, YO SI QUIERO 

DEFENDER TAMBIÉN A UNA MUJER QUE ES DEYSI Y QUE ES UNA MUJER DE CAMPO, 

ES UNA MUJER QUE SE LA HA PARTIDO SALIENDO ADELANTE COMO MUCHAS 

MUJERES CAMPESINAS Y QUE PODRÍA POR SUPUESTO COORDINAR MUY BIEN 

ESTA COMISIÓN DEL MEDIO RURAL, PORQUE ES UN TEMA IMPORTANTE PARA 

SALVATIERRA Y SOBRE TODO PARA LAS MUJERES Y NO SÉ SI CONOZCAS LA 

LABOR QUE ELLA HACE, DÓNDE TRABAJA, COMO LO HACE, ENTONCES NO 

ENTIENDO TU POSTURA. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: CLARO QUE 

LA CONOZCO PRESIDENTE, POR ESO HICE UN AMPLIO EXPOSICIÓN PARA QUE 

VEAN QUE NO ES DISCRIMINATORIO, POR FAVOR MI PAPA ES OJALATERO COMO 



CREEN QUE VOY A DISCRIMINAR, EN SERIO, ES UN TÉRMINO DE CORRELACIÓN 

CANDIDATO PERFIL, ANALÍCENLO BÚSQUENLO, CUALQUIER PÁGINA DE ANÁLISIS 

POLÍTICO, CHEQUEN ESTO PRESIDENTE O SEA EN ESA CORRELACIÓN SI 

BUSCAMOS A LOS MÁS PREPARADOS, MÁS PARTICIPATIVOS ESTÁN AHÍ, PERO 3 

PERFILES ABAJO TIENES A MARCO ANTONIO MARTÍNEZ NAVARRETE QUE TIENE 

CASI Y NO ESTOY A SU FAVOR 300 GRAMOS DE CURRICULUM AQUÍ Y VIERON LA 

PRESENTACIÓN DE LOS DEMÁS, ES UNA HOJA LA DE DEYSI LA RESPETO MUCHO 

HACE MUCHAS ARTESANÍAS, EN VERDAD SE LA PARTE EN SU ÁREA RURAL, PERO 

PARA ESTAR COORDINANDO UNA MESA ESTÁ DESFASADA LA CORRELACIÓN 

CANDIDATO PERFIL, SOLO ES UN ANÁLISIS, DESPUÉS PODEMOS DECIR QUÉ DIFÍCIL 

ESTUVO LA INTEGRACIÓN DE COPLADEM, PERO SE VA A INTEGRAR SOLO QUERÍA 

QUE ANALIZARAN ESO, PORQUE ESTA EN LA MISMA MESA QUE YO, Y SÉ QUE 

COORDINANDO ESA MESA HIJO DE DIOS BENDITO VA A HABER AHÍ DINÁMICA 

CONTRAPRODUCENTE PARA EL DESARROLLO SOCIAL ESO ES A LO QUE ME 

REFIERO, FUERA DE TÉRMINOS DE DISCRIMINACIÓN, PERO BUENO AL PARECER 

CREO QUE HAY UNA DEFENSA POLÍTICA PARA CADA UNO DE LOS QUE INTEGRAN, 

FELICIDADES POR INTEGRAR A LA ARQUITECTA ALICIA TAPIA, PORQUE LA 

REGIDORA NADINE INTEGRA SALUD Y DEPORTE, SOLO HAGO ESE HINCAPIÉ, SE LO 

REPITO PRESIDENTE VOY A VOTAR A FAVOR PORQUE JURÍDICAMENTE ES 

NECESARIO EL COPLADEM, PERO LOS 35 PERFILES ME PARECE QUE TIENEN UN 

DESFASE GIGANTESCO EN LA CORRELACIÓN DE CANDIDATO Y PERFIL, ES ALGO 

BIEN CONOCIDO, PORQUE ES CUANDO ALGUIEN DICE NO PUEDES ESTAR EN ESE 

LUGAR PORQUE NO CUMPLES, AUNQUE ME CAIGAS BIEN. EL C.P. JORGE LUIS 

ROSAS TAPIA DICE: YO QUIERO AGRADECER EL COMENTARIO DEL COMPAÑERO 

JORGE LUIS ZAMORA, PORQUE ME HACE REFLEXIONAR ESTE PAQUETE QUE NOS 

ENTREGÓ LA COORDINADORA DE PLANEACIÓN NO ES UNA OFERTA DE EMPLEO, ES 

UNA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y CREO QUE CUALQUIERA DE LOS QUE ESTÁ 

INTEGRANDO ESTA CARPETA TIENE LA CAPACIDAD DESDE EL SIMPLE HECHO DE 

PARTICIPAR Y PREOCUPARSE DE LO QUE VA A PASAR EN SU MUNICIPIO NO PONGO 

EN TELA DE JUICIO A NINGUNO DE LOS QUE INTEGRAN ESTA CARPETA TENGA O NO 

TENGA LA CAPACIDAD, CON EL SIMPLE HECHO DE PARTICIPAR Y DE 

PREOCUPARSE POR LO QUE PASA EN EL DESARROLLO DE SU MUNICIPIO, APLAUDO 

PORQUE ES HONORIFICO ES INVERTIR TIEMPO, DINERO Y ESFUERZO PARA SERVIR 

AL MUNICIPIO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMAN 

CERVANTES VEGA, POR LO QUE SE CONFORMA EL CONSEJO DE PLANEACIÓN DE 

DESARROLLO MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO (COPLADEM), LO 

ANTERIOR DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 110, 111, 

112 Y 113 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, 

QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 



I. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMÁN CERVANTES VEGA QUIEN LO 
PRESIDIRÁ. 
 

II. SECRETARIO TÉCNICO, ING. SANJUANA ROCÍO PAZ RANGEL. 
 

III. LOS COORDINADORES DE CADA UNA DE LAS COMISIONES DE TRABAJO, 
LOS REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD ORGANIZADA Y FUNCIONARIOS 
MUNICIPALES:  

DESARROLLO SOCIAL 

COORDINADOR: ÁLVARO HURTADO DELGADO 

 MARIANA EUGENIA MERCADO GUZMÁN 

 JOSÉ ENRIQUE ORTIZ JIMÉNEZ 

 PATRICIA MARIBEL JUÁREZ FLORES  

 MARÍA ALBINA GONZÁLEZ PÉREZ 

DIRECTOR DE ÁREA: SAMUEL MATURINO  HERNÁNDEZ 

REGIDOR DE LA COMISIÓN: C.P.  JORGE LUIS ROSAS TAPIA 

DESARROLLO URBANO, RURAL Y MEDIO AMBIENTE 

COORDINADOR: DEICY RODRÍGUEZ MUÑIZ 

 ANA LAURA ÁVILA HERNÁNDEZ 

 JESÚS RAMÍREZ CALDERÓN 

 MARCO ANTONIO MARTÍNEZ NAVARRETE 

 ELVIRA RAMOS ORTEGA 

 JOSÉ ALFREDO NAVA ESPINOZA 

 ANTONIO RANGEL ARIAS 

DIRECTORES DE ÁREA: ARQ. EVERARDO SÁMANO HERRERA 

 REMIGIO LÓPEZ LÓPEZ 

REGIDORES DE LA COMISIÓN: LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA 

 IIS. ALEJANDRO LANUZA HERNÁNDEZ 

 LIC. MARÍA TERESA CERDA ROSAS 

 ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA 

SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL 

COORDINADOR: ENRIQUE VEGA JIMÉNEZ 

 RICARDO AMBRIZ LARA 

 ROSA MARÍA ZAVALA GUTIÉRREZ 

 DENISE BERENICE MORALES CARRILLO 

 JOSÉ MARIO RAMÍREZ RENTERÍA 

DIRECTORES DE ÁREA: LIC. DANIEL CHÁVEZ GARCÍA 

 LIC. SALVADOR RUIZ NIETO 

REGIDOR DE LA COMISIÓN: L.E.P. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ 

OBRAS  PÚBLICAS 

COORDINADOR: DANIEL RUVALCABA  

 CRISTINA VITAL GARCÍA  

 ANA PATRICIA MUÑOZ MÉNDEZ 

DIRECTOR  DE ÁREA: ARQ. ALICIA TAPIA SANCÉN 

REGIDOR DE LA COMISIÓN: C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA 

SALUD, DEPORTE Y EDUCACIÓN  

COORDINADOR: OBEDT JIMÉNEZ ALAMILLA 

 GUSTAVO CORTES ARIAS 

 ANA GABRIELA PONCE MARTÍNEZ 

 MARÍA DE JESÚS ROSALES MÉNDEZ 

 MARÍA LOURDES LARA ALMARAZ 

 ROSA MARÍA SALGADO RICO  

 MÓNICA ALVARADO BARRERA 

 ROCÍO ROSAS VARGAS 

 CZARINA CECILIA GORDILLO ESCAMILLA 

 RODRIGO CARRASCO RAMÍREZ 

DIRECTORES DE ÁREA: DR. MELQUIADES GONZÁLEZ GAYTÁN  

 LUIS RUIZ GARCÍA 

 ING. JOSÉ SALVADOR LARA RODRÍGUEZ 

REGIDORES DE LA COMISIÓN: DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA 

 ANA LUCÍA RODRÍGUEZ PRADO 

 JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ 

DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO 

COORDINADOR: MA. GUADALUPE ALMANZA RODRÍGUEZ 

 MIGUEL LANUZA GARCÍA 

 PEDRO MEDINA HERNÁNDEZ 

 ESEQUIEL PÉREZ SÁNCHEZ 

 JIMENA GORDILLO ESCAMILLA 

DIRECTORES DE ÁREA: LIC. LUIS SIMÓN PÉREZ SALVAT 

 L.E.M. PAOLA ANAÍ AMADOR BOTELLO 

REGIDORES DE LA COMISIÓN: LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA 

 L.E.F.I  ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS GONZÁLEZ 



PROCEDIENDO A TOMARLES LA PROTESTA DE LEY CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: QUIERO AGRADECER A TODOS LOS MIEMBROS 

DEL AYUNTAMIENTO POR CONFIAR EN LOS CIUDADANOS, EN GENTE BUENA, 

TRABAJADORA, PERO SOBRE TODO GENTE QUE QUIERE VER EL PROGRESO DE 

SALVATIERRA, YO A TODOS USTEDES LOS CONOZCO, TODOS TIENEN UNA GRAN 

VOCACIÓN CADA UNO DESDE SU TRINCHERA, PERO ME QUEDA CLARO QUE CON 

UNA PASIÓN POR SALVATIERRA, Y ESO ES LO QUE HOY REQUIERE MÉXICO, 

GUANAJUATO Y SALVATIERRA, QUERER A NUESTRO PUEBLO, QUERER A NUESTRO 

SALVATIERRA, LES PIDO QUE LLEVEMOS ESTE DESARROLLO, ESTE PROGRESO Y 

ESTA PLANEACIÓN PARA BENEFICIO DE SALVATIERRA, NO QUIERO SABER NADA DE 

PARTIDOS POLÍTICOS, SABER DE QUE VAYAMOS A VOTAR O FAVORECER UN TEMA 

POLÍTICO, YA LAS CAMPAÑAS PASARON, YO LO HE DICHO ABIERTAMENTE AQUÍ 

CON MIS COMPAÑEROS HOY TENEMOS QUE VER POR SALVATIERRA, POR ESTE 

PUEBLO QUE NOS VIO NACER, Y YO LE PIDO A DIOS QUE ME VEA MORIR AQUÍ 

TAMBIÉN EN MI QUERIDO SALVATIERRA Y CON LA FRENTE EN ALTO, MORIR 

HACIENDO HISTORIA POR ESTE SALVATIERRA Y USTEDES VAN A SER PARTE DE 

ESTE PRECEDENTE, ESTE FUTURO PARA SALVATIERRA, HAGAMOS QUE LAS COSAS 

SUCEDAN Y SUCEDAN PARA BIEN, ES NUESTRO MOMENTO SALVATIERRA LO 

REQUIERE Y LO NECESITA, SALVATIERRA ES EL FUTURO QUE VEAMOS QUÉ 

SALVATIERRA LE VAMOS A DEJAR NUESTROS HIJOS Y A NUESTRO NIETOS, 

TENEMOS QUE ESTAR UNIDOS COMO SOCIEDAD, SALVATIERRA NOS QUIERE 

UNIDOS, NO PUEDE HABER DECISIONES PARA PODER LLEGAR A DONDE 

QUEREMOS LLEGAR EN ESTA ADMINISTRACIÓN HAY QUE TRABAJAR UNIDOS Y HAY 

QUE DECIDIR EN BENEFICIO DE NUESTRA GENTE, EN BENEFICIO DE NUESTRO 

SALVATIERRA, NO EN BENEFICIO DE UNA LÍNEA POLÍTICA NO EN BENEFICIO DE UN 

PROYECTO PERSONAL, TENEMOS QUE DEJAR ESOS INTERESES PERSONALES A UN 

LADO, EL INTERÉS TIENE QUE SER A FAVOR DE SALVATIERRA Y NUESTRA GENTE Y 

NUESTROS HIJOS, YO LES PIDO QUE CADA UNA DE SUS APORTACIONES EN CADA 

UNA DE SUS DECISIONES SEA PARA EL BIEN DE NUESTRO QUERIDO PUEBLO, 

ESTOY SEGURO QUE VIENEN COSAS IMPORTANTES CON EL TRABAJO Y EL APOYO 

DE TODOS USTEDES, CUENTEN TAMBIÉN CON EL TRABAJO CON EL SERVICIO 

DEDICADO PARA ESE GRAN PUEBLO POR PARTE DE ESTE AYUNTAMIENTO, 

ESTAMOS AQUÍ PARA SERVIR, PARA TRABAJAR Y PARA HACER DE SALVATIERRA 

UN PUEBLO CON MUCHO ÉXITO, LES AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD, EL TIEMPO 

QUE LE VAN A DEDICAR A SALVATIERRA, MUCHAS GRACIAS Y EN HORA BUENA 

PARA TODOS USTEDES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO VII SÉPTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, 

SOLICITUD DEL ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD, 

MOVILIDAD Y TRANSPORTE PUBLICO MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL 

ARTICULO 321 DEL REGLAMENTO PARA EL SERVICIO PROFESIONAL DE CARRERA 



POLICIAL ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE 

INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DEL SERVICIO PROFESIONAL DE 

CARRERA POLICIAL Y EN SU CASO SE TOME LA PROTESTA DE LEY 

CORRESPONDIENTE. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: ES UNA 

CUESTIÓN PROTOCOLARIA ES UN CONSEJO O COMISIÓN QUE SE TENÍA QUE 

INTEGRAR, QUIERO HACER HINCAPIÉ EN ESTAS FORMALIDADES QUE 

ÚLTIMAMENTE SE HAN PLANTEADO AQUÍ, QUIERO FELICITAR EL TRABAJO COMO 

INTEGRANTE DE  LA COMISIÓN DE SEGURIDAD EL TRABAJO DEL COMISARIO DE LA 

DIRECCIÓN DANIEL CHÁVEZ A SU VEZ MIS COMPAÑEROS DE FRACCIÓN, PORQUE 

EN UN MUY POCO TIEMPO HA ANALIZADO A ESTADO PROFUNDAMENTE EN TODAS 

LAS SITUACIONES, PERSONALMENTE ME CONSTA ME LO ENCONTRÉ HACIENDO UN 

ANÁLISIS PROTOCOLARIO DE SEGURIDAD QUE NO DEBERÍA COMENTARLO 

ESTAMOS EN PRIVADO EN LA ESTANCIA DEL CARMEN DE MARAVATIO EL 

COMISARIO ES UNA PERSONA MUY PREPARADA NO HABLEMOS DE OTRAS 

ADMINISTRACIONES, CREO QUE LA CORRELACIÓN PERFIL CANDIDATO LA CUMPLE 

CABALMENTE EL COMISARIO, TANTO ASÍ QUE EN ESTE PROCESO DE INTEGRACIÓN 

DE ALGO QUE ESTABA PENDIENTE DESDE HACE MUCHO TIEMPO FUE RÁPIDO, 

HUBO EL ACOMPAÑAMIENTO JURÍDICO DE NUESTRA ÁREA, LES COMENTO ESTO 

ESTABA EN REGLAMENTO PERO SABEN QUE PASO AQUÍ LOS TIEMPOS NOS 

COMIERON Y APARTE ERA MUY DELICADO EL TEMA DE SEGURIDAD PARA HACER 

UNA INTEGRACIÓN EN SU MOMENTO, CREO QUE SALVATIERRA ESTA ENTRANDO 

EN UNA ETAPA EN ESTA ADMINISTRACIÓN DEL LICENCIADO GERMAN Y DE UN 

AYUNTAMIENTO EN LA CUAL SI BIEN NO TODO ESTÁ RESUELTO HAN BAJADO 

CIERTOS ÍNDICES DE SEGURIDAD POR LA LABOR DE PREVENCIÓN, VAMOS A DAR 

ESE MERITO PORQUE UNO ES SALVATERRENSE Y ANDA EN LA MADRUGADA CON 

INSOMNIO Y CONOCE SU TERRITORIO, Y EL COMISARIO Y SU EQUIPO DE 

SEGURIDAD CREO QUE DEBEMOS DE HACER UN ESFUERZO GIGANTESCO SI 

NUESTRO TEMA ES LA PREVENCIÓN TODAS ESTAS DINÁMICAS ADMINISTRATIVAS 

COMO LA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS  LAS DINÁMICAS OPERATIVAS QUE SE 

NOS ACERCAN TENGAN BUEN PUERTO PARA LLEVAR TODAS ESTAS PROPUESTAS 

A UNA REALIDAD, YA SE VA A INTEGRAR EL CONSEJO QUE AHÍ HAY UN MIEMBRO 

QUE NO ME PARECE MUY ADECUADO, PERO BUENO YO ESTOY A FAVOR, PERO ES 

UN CONSEJO MUY ADECUADO, FELICITO AL DIRECTOR Y CREO QUE DEBEMOS DE 

DARLE EL USO DE LA VOZ PARA QUE LIGERAMENTE NOS INFORME CUAL FUE EL 

TRABAJO HECHO EN ESTA RECOPILACIÓN ADMINISTRATIVA PARA CONJUNTAR LOS 

CONSEJOS QUE ESTÁ FORMANDO, MI VOTO SERÁ A FAVOR, PERO NADIE SE EXIME 

DEL ANÁLISIS POLÍTICO Y EN ESTE CASO SE TOCÓ AL DIRECTOR. EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL DICE: YO QUIERO AGRADECER EL RECONOCIMIENTO QUE HACE EL 

REGIDOR, PORQUE LO QUE PLATICÁBAMOS HACE UN MOMENTO CREO QUE AUN 

SIENDO DE UN INSTITUTO POLÍTICO DIFERENTE AL DE UN SERVIDOR QUE HOY 

COMO PRESIDENTE MUNICIPAL EXTIENDA UNA FELICITACIÓN ESO HABLA BIEN QUE 

ESTAMOS POR BUEN CAMINO, Y QUE ESTAMOS VIENDO A FAVOR DE LA GENTE A 



FAVOR DE SALVATIERRA Y TAMBIÉN DECIR QUE VAMOS EMPEZANDO, EXHORTO A 

LA GENTE DE SEGURIDAD QUE TENGAMOS ESE RITMO, TENEMOS QUE SEGUIR 

VIENDO POR INTERESES DEL PUEBLO, SABEMOS QUE HAY MUCHAS COSAS POR 

HACER PERO TENGO LA FE Y CONFIANZA QUE TIENEN TODO EL APOYO DE ESTE 

CUERPO COLEGIADO, Y QUE ESTAREMOS TRABAJANDO CONJUNTAMENTE SIN VER 

COLORES, SIEMPRE LO HE DICHO LA SEGURIDAD Y TRANQUILIDAD DE NUESTRAS 

FAMILIAS NO TIENEN COLOR, SIMPLEMENTE TIENE TRABAJO Y CUENTAS CON 

NUESTRO APOYO. LA SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: QUIERO AGRADECER A 

LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD QUE SE TUVO REUNIÓN CON 

LA DIRECCIÓN Y DE VERDAD QUE FUE MUY FRUCTÍFERO, MUY AGRADABLE Y 

SOBRE TODA LA INFORMACIÓN QUE NOS DIO POR PARTE DEL CUERPO DE 

SEGURIDAD, TODAS LAS ÁREAS QUE LO INTEGRAN Y SOBRE TODO EL ORDEN QUE 

ESTÁN COMENZANDO A DAR EN ESA INSTITUCIÓN TAN IMPORTANTE PARA EL 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, LA INTEGRACIÓN QUE HAN ESTADO LOGRANDO QUE 

ES UNA INTEGRACIÓN CREO QUE ES LA MÁS IMPORTANTE, QUE CADA UNO DE LOS 

CUERPOS DE SEGURIDAD EL ÁREA ADMINISTRATIVA QUE TODOS SE SIENTAN 

PARTE DE UNA SOLA INSTITUCIÓN Y QUE NOS VEAN A NOSOTROS COMO PARTE DE 

SU APOYO, QUIERO EXTENDERLES QUE LA COMISIÓN ESTA PARA APOYARLOS, 

NOS SEGUIMOS PONIENDO A SUS SERVICIOS Y SOBRE TODO EN ALGUNAS 

PETICIONES QUE NOSOTROS CREO QUE SE HAN LOGRADO, SOBRE TODO EL 

ORDEN, LA ORGANIZACIÓN QUE HACÍA FALTA Y TRABAJAR EN FORMA LO FELICITO 

DANIEL, ESTO ES LO ÚNICO CREO QUE TIENES BASTANTE TRABAJO Y LO TIENES 

QUE HACER BIEN, PORQUE ESO NOS VA A DAR BASTANTE TRANQUILIDAD A TODOS, 

DE MI PARTE CUENTAS CON NUESTRO APOYO COMO TE LO HICIMOS SABER, POR 

LO QUE NECESITES POR PARTE DE NOSOTROS COMO LO DICE EL ALCALDE QUE 

NO SEAMOS NOSOTROS LOS PORTADORES DE QUE ESTO NO SE LLEVE A CABO. SE 

LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL DIRECTOR DE SEGURIDAD QUIEN MANIFIESTA: 

AGRADEZCO ES MUY EMOTIVO, QUE BUENO ME DA GUSTO FUE ALGO QUE ME 

GUSTO ESTUVIMOS MUY DE ACUERDO LOS DOS, EL PRESIDENTE QUE LA 

SEGURIDAD ES MUY IMPORTANTE Y ES ALGO QUE NO SE DEBE DE DUDAR, PARA 

TODOS NO DEBEMOS DE HACER NINGUNA EXCEPCIÓN Y DEJAR A NADIE A AFUERA 

DEL PARTIDO QUE SEA, A TODOS NOS INTERESA, TENEMOS VARIOS PROYECTOS 

QUE EL PRESIDENTE LOS SABE Y ALGÚN MOMENTO LOS VAMOS A COMENTAR QUE 

AHORITA POR LA SECRECÍA Y LA SEGURIDAD DEBE DE MARCAR, PERO SON 

BUENOS, AGRADEZCO A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD QUE YA FUERON A LA 

DIRECCIÓN Y VIERON LAS NECESIDADES, SE TRAJERON UN POCO DE LO QUE 

VAMOS Y TENEMOS QUE HACER ALLÁ Y ESTUVIERON DE ACUERDO EN QUE SE 

HAGA LO QUE SE TIENE QUE HACER POR EL BIEN DE LA SOCIEDAD Y DE MI PARTE 

LES ASEGURO QUE ESTAMOS COMENZANDO Y NOS DEN LA OPORTUNIDAD DE IR 

VIENDO CÓMO VAMOS A IR MEJORANDO EN EL TEMA DE SEGURIDAD, QUEREMOS 

AL IGUAL QUE USTEDES UN SALVATIERRA SEGURO, UN SALVATIERRA QUE TODO 

MUNDO PUEDA DECIR Y VENIR EL TURISMO AL MUNICIPIO Y SOBRE TODO MUY 



SEGURO, PARA SEGUIRLO PROMOCIONANDO DE MANERA CORRECTA Y SEGURA. 

SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE 

APRUEBA LA SOLICITUD DEL ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN DE 

SEGURIDAD, MOVILIDAD Y TRANSPORTE PUBLICO MUNICIPAL, APROBANDO EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL 

ARTICULO 321 DEL REGLAMENTO PARA EL SERVICIO PROFESIONAL DE CARRERA 

POLICIAL LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DEL 

SERVICIO PROFESIONAL DE CARRERA POLICIAL, LA CUAL QUEDA DE LA 

SIGUIENTE MANERA: 

 

I.- PRESIDENTE DE LA COMISIÓN: 

II.- SECRETARIO:   

 

III.- SECRETARIO TÉCNICO: 

 

IV.- 8 VOCALES DE LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS DEL MUNICIPIO DESIGNADOS 

POR EL PRESIDENTE: 

 

V.- REPRESENTANTE DEL PERSONAL OPERATIVO DE LA POLICÍA PREVENTIVA: 

 

PROCEDIENDO EL PRESIDENTE MUNICIPAL A TOMARLES LA PROTESTA DE LEY 

CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VIII OCTAVO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL PRESIDENTE MUNICIPAL A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 



ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE 

LA COMISIÓN MUNICIPAL DE LA PREVENCIÓN SOCIAL DE LA VIOLENCIA Y DE LA 

DELINCUENCIA, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 

161-2 Y 161-4 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO 

Y UNA VEZ LO ANTERIOR SE PROCEDA A LA TOMA DE PROTESTA DE LEY. SE 

SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO PRESENTES LA 

TOTALIDAD DE LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS LA SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, APROBANDO 

EL HONORABLE AYUNTAMIENTO LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE 

LA PREVENCIÓN SOCIAL DE LA VIOLENCIA Y DE LA DELINCUENCIA, DE 

CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 161-2 Y 161-4 DE LA 

LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, EL CUAL QUEDA 

DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

I.- PRESIDENTE DE LA COMISIÓN: 

 

II.- SECRETARIO TÉCNICO: 

 

III.- LOS TITULARES DE LAS ÁREAS ADMINISTRATIVAS SIGUIENTES: 

 

 

PROCEDIÉNDOSE A TOMARLES LA PROTESTA DE LEY CORRESPONDIENTE.- - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO IX NOVENO DEL ORDEN DEL DÍA SOLICITUD 

DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 



ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE 

LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA IMAGEN URBANA DEL 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO, DE CONFORMIDAD CON LO 

ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 3 Y 4 DEL REGLAMENTO PARA LA 

PROTECCIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA IMAGEN URBANA DEL MUNICIPIO DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO Y UNA VEZ LO ANTERIOR SE PROCEDA A LA TOMA 

DE PROTESTA DE LEY. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: 

ESTANDO PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, 

APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN 

DE LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA IMAGEN URBANA DEL 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO, DE CONFORMIDAD CON LO 

ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 3 Y 4 DEL REGLAMENTO PARA LA 

PROTECCIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA IMAGEN URBANA DEL MUNICIPIO DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO, QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

I.- PRESIDENTE DE LA COMISIÓN: PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMÁN 

CERVANTES VEGA. 

 

II.- SECRETARIO TÉCNICO: DIRECTOR DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO 

AMBIENTE, ARQ. EVERARDO SÁMANO HERRERA. 

 

III.- VOCALES: 

 

a) REGIDOR PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ORDENAMIENTO ECOLÓGICO TERRITORIAL: LIC. JORGE LUIS ZAMORA 

CABRERA. 

b) DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS: LIC. SUSANA MONTALVO HERNÁNDEZ. 

c) DIRECTOR DE TURISMO MUNICIPAL: LEM. PAOLA ANAI AMADOR BOTELLO. 

d) COORDINADOR MUNICIPAL DE PLANEACIÓN: ING. SANJUANA ROCÍO PAZ 

RANGEL. 

e) DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS: ARQ. ALICIA TAPIA SANCÉN. 

f) DIRECTOR DE FISCALIZACIÓN : LIC. JANETTE MÉNDEZ GONZÁLEZ. 

g) PRESIDENTE DEL COMITÉ DE PUEBLO MÁGICO: C. MA. GUADALUPE 

ALMANZA RODRÍGUEZ. 

h) REPRESENTANTE DE ARQUITECTOS: ARQ. ALICIA RANGEL MONDRAGÓN. 

i) REPRESENTANTE DE ASOCIACIONES DE COMERCIANTES, ALEJANDRA 

RAMÍREZ ALBARRÁN. 

 

TOMÁNDOSE LA PROTESTA DE LEY CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO X DÉCIMO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL REGIDOR JORGE LUIS ZAMORA CABRERA, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE 



AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE DESGLOSAR Y 

ASIGNAR DE MANERA PROPORCIONAL LOS DISTINTOS RUBROS DEL 

PRESUPUESTO DE REGIDORES, LO ANTERIOR ANTE EL PRECEDENTE DEL 

FORMATO ESPECÍFICO Y DESGLOSADO DE ASIGNACIONES EN INSUMOS DE 

PAPELERÍA Y OTROS HECHOS A DISTINTOS REGIDORES DURANTE ESTA 

ADMINISTRACIÓN 2021-2024. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: EL 

INTELIGENTE EJEMPLO QUE NOS PUSO ALEJANDRO LANUZA NOS HABLA DE QUE 

DEBEMOS DE UTILIZAR DE MANERA PROPORCIONAL Y DESGLOSADA ESTOS 

CONCEPTOS, PORQUE NADA LE IMPEDÍA EL EJERCICIO DE ESOS CONCEPTOS, SIN 

EMBARGO TAMPOCO NOS LO IMPIDE A NOSOTROS, SI BAJO ESA LÓGICA HACIENDO 

UN ACUERDO DE PLURALIDAD Y PROPORCIONALIDAD ES LA SOLICITUD EN ESTE 

PUNTO, QUE TODA LA PARTIDA QUE SE DÉ QUE EXISTE RELACIONADA A 

CONCEPTOS DE PAPELERÍA Y GASTOS A REGIDORES SE PROPORCIONALICE PARA 

QUE ASÍ CADA UNO DE LOS REGIDORES OBTENGA UNA CANTIDAD PROPORCIONAL 

Y EQUIVALENTE DE LOS REGIDORES, A EXCEPCIÓN DEL SÍNDICO QUE ES 

DIFERENTE PRESUPUESTO AL NUESTRO Y DEL PRESIDENTE, ESTA ES MI 

PROPUESTA EN ESTE PUNTO, SINO FUERA APROBADO QUEDA EL PRECEDENTE 

PARA SU ANÁLISIS PORQUE RECUERDEN QUE LA PARTIDA LOS CONCEPTOS PARA 

REGIDORES SE AGOTAN, NO CREO QUE SE HAYA AGOTADO, PERO SÍ EN HONOR A 

LA JUSTICIA Y A LA PROPORCIONALIDAD A LO QUE CORRESPONDE SOMOS UN 

CUERPO EDILICIO DE 10, PUES PROPORCIONEMOS ESTOS CONCEPTOS, ES MI 

PROPUESTA PUEDE SER A FAVOR, EN CONTRA, USTEDES ANALÍCENLO, SI LO 

QUIEREN DESECHAR QUE ASÍ SEA, PERO QUE QUEDE EL PRECEDENTE. LA LIC. 

MARÍA TERESA CERDA ROSAS DICE: EN ESTE SENTIDO YO ESTOY DE ACUERDO 

CON EL COMPAÑERO, PERO TENGAMOS EN CUENTA QUE ESTE EJERCICIO 

PRÁCTICAMENTE YA ESTÁ POR CERRAR, ENTONCES YO CREO QUE ME PARECE 

PERFECTA TU PROPUESTA, PERO YO PROPONDRÍA QUE SE DEJARA PARA 

ANALIZAR UNA VEZ QUE SE ANALICE EL PRÓXIMO PRESUPUESTO Y AHORA SÍ 

DETERMINAR BIEN, PORQUE INDEPENDIENTEMENTE DE EN LO QUE SE 

FUNDAMENTE EL PRESUPUESTO ESTÁ ASIGNADO PARA EJERCERSE EN LA OFICINA 

DE REGIDORES, NO PARA LLEVARSE A LAS OFICINAS PARTICULARES, CASAS DE 

GESTIÓN O LO QUE SEA DE CADA QUIEN, ES MI PUNTO DE VISTA PARTICULAR, LO 

PODEMOS TOCAR EN UN FUTURO Y PODEMOS ANALIZARLO Y DISCUTIRLO EN LA 

COMISIÓN DE REGLAMENTOS, PARA QUE SE REGLAMENTE Y QUEDE BIEN 

FUNDAMENTADA ESA PARTE, YO CREO QUE YA PERCIBIMOS UN SUELDO Y 

LLEVARSE ESA PARTIDA QUE ESTÁ HECHA PARA EJERCERSE DENTRO DE LA 

OFICINA DE REGIDORES SE ME HACE ALGO A MI GANDAYA, PERDÓN QUE LO 

MANIFIESTE DE ESA MANERA, EN ESE SENTIDO YO ESTOY DE ACUERDO CON EL 

COMPAÑERO JORGE, PERO CREO QUE SE PUEDE PROPONER ANALIZARLO 

POSTERIORMENTE CUANDO SE ANALICE EL PRESUPUESTO QUE YA ESTAMOS 

TAMBIÉN A NADA DE HACERLO Y ESTARÍA CONFORME QUE SE HICIERA COMO LO 

ESTÁ PLASMANDO EL COMPAÑERO. EL IIS. ALEJANDRO LANUZA HERNÁNDEZ DICE: 



HACIENDO REFERENCIA EN LA CUESTIÓN PERSONAL DEL COMPAÑERO JORGE LUIS 

ZAMORA Y DADO ESTE PUNTO HACIA SU SERVIDOR COMENTARLES YO INVITARÍA 

AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO VOTAR A FAVOR DE LA PROPUESTA DEL 

COMPAÑERO, CREO YO QUE ESTAMOS SUSTENTADOS, ESTAMOS SOPORTADOS, 

COMO REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO A PODER EJERCER UNA PARTIDA 

ASIGNADA DESDE LO ADMINISTRATIVO Y EN LA NORMATIVA A NUESTRA OFICINA, 

NADA NOS IMPIDE HACER USO, TAMPOCO HASTA EL MOMENTO YO NO HE 

ENCONTRADO ALGÚN RECOVECO COMO COMENTA O ALGUNA SITUACIÓN DONDE 

COMENTA LA REGIDORA MARI TERE QUE VÉASE EXCLUSIVAMENTE DENTRO DE, SI 

ES EXCLUSIVAMENTE PARA USO Y CONSUMO NUESTRO, TAMBIÉN INVITARÍA A LOS 

COMPAÑEROS EN CASO FUTURO DE POR SUPUESTO HACER USO DE ESTA 

PARTIDA QUE SEA DE MANERA RACIONAL, CONCIENZUDA, QUE ESO FUE EL 

EJERCICIO QUE YO REALICÉ NO CONSIDERO QUE HAYA SIDO GRAVOSO EN LAS 

FINANZAS DEL MUNICIPIO NI MUCHO MENOS E INVITARÍA A MIS COMPAÑEROS A 

EJERCER NUESTRA ACTIVIDAD PRIMARIA COMO EDILES QUE ES EL DICTAMEN, LA 

DELIBERACIÓN Y ANÁLISIS DE LA LEGISLACIÓN Y EL REGLAMENTO Y NORMATIVAS 

DE NUESTRO AYUNTAMIENTO Y EN BASE A ELLO ESTAREMOS DETERMINANDO A 

CONTINUACIÓN LA VOTACIÓN, REPITO SIENDO UN TEMA DE REFERENCIA 

PERSONAL YO INVITARÍA AL RESTO DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑERAS A 

APOYAR SU PUNTO DE MI COMPAÑERO JORGE. LA LIC. MARÍA TERESA CERDA 

ROSAS DICE: EN ESE SENTIDO YO CREO QUE ES IMPORTANTE LA PRESENCIA DEL 

TESORERO PARA QUE DE CUALQUIER MANEA SE CUMPLA CON LO QUE EL 

COMPAÑERO REGIDOR SOLICITÓ INDEPENDIENTEMENTE DE LO QUE SE VOTE A 

CONTINUACIÓN, QUE SE ANALICE Y DISCUTA QUE ES DESGLOSAR LA PARTIDA DE 

LOS REGIDORES Y QUE ES LAS ASIGNACIONES EN INSUMOS DE PAPELERÍA Y 

OTROS HECHOS A DISTINTOS REGIDORES QUE NOS DIGA QUÉ SE UTILIZA. SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL TESORERO MUNICIPAL QUIEN EXPLICA: 

EFECTIVAMENTE YA SE CONCLUYE ESTE RECURSOS, LOS RECURSOS MÁS O 

MENOS YA SE HAN ESTADO AGOTANDO, YO CREO QUE ES SANO QUE EL EJERCICIO 

2022 SE TENGAN NORMAS, REGLAMENTOS DE CÓMO SE DISTRIBUYE ESE INSUMO, 

EN ESTE 2021 YA SE HAN ESTADO ENTREGANDO TODO LO QUE HAN SOLICITADO Y 

A LO QUE ESTÁ DESTINADO LAS PARTIDAS DENTRO DEL ÁREA DE REGIDORES 

ESTÁN DESTINADAS A QUE USTEDES ESTÁN LEGISLANDO, AUTORIZANDO, 

ANALIZANDO, ESAS PARTIDAS SON PARA QUE HAGAN ATENCIÓN A SUS PERSONAS, 

Y HAGAN ATENCIÓN A QUIEN INVITAN, EN ESTE CASO HAY REUNIÓN DE 

AYUNTAMIENTO E INVITAN A PERSONAS, NO HABÍA SUCEDIDO A LO QUE EL 

COMPAÑERO REGIDOR HA SOLICITADO, PERO TAMBIÉN SE HA ESTADO DICIENDO 

NO HAY NINGÚN PROBLEMA YO ME ALINEO A LOS COMENTARIOS QUE HAGAN LA 

MAYORÍA DE LOS COMPAÑEROS. LA LIC. MARÍA TERESA CERDA ROSAS PREGUNTA: 

LO DIVIDIÓ CONTADOR. EL TESORERO MUNICIPAL CONTESTA: NO. LA LIC. MARÍA 

TERESA CERDA ROSAS DICE: PARA CUMPLIR CON LO QUE ÉL PEDÍA Y NO 

DEJARNOS A LOS DEMÁS. EL TESORERO MUNICIPAL DICE: NO SE LLEVÓ NADA, AHÍ 



ESTUVO EN SU OFICINA Y DE AHÍ NO SE ESCAPÓ MÁS LO QUE USTEDES HAYAN 

DECIDIDO, NO SE LLEVÓ NADA EL REGIDOR. LA DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ 

VERA DICE: YO ESTOY DE ACUERDO EN QUE TENEMOS UN PRESUPUESTO DE 

REGIDORES PARA EL FUNCIONAMIENTO DE TODOS, PERO COMO LO COMENTAN ES 

PARA EL FUNCIONAMIENTO DENTRO DE LA OFICINA DE PRESIDENCIA, ENTIENDO A 

LA MEJOR QUE TODOS TENEMOS LA NECESIDAD DE ADQUIRIR PAPEL, PLUMAS, 

CAJAS, TODO LO QUE LA CARGA DE TRABAJO, LA ACTIVIDAD, LOS APOYOS, EN FIN 

TODO LO QUE MANEJAMOS COMO REGIDORES PERO SÍ YO FUI UNA VEZ A 

COMPARAS Y TUVE LA OPORTUNIDAD DE VER EL PRESUPUESTO QUE ESTAMOS 

EJERCIENDO LOS COMPAÑEROS COMPARADO CON UN REGIDOR NO ES 

PROPORCIONAL, CREO QUE LO SABE EL TESORERO POR AHÍ SE ESTUVIERON 

AUTORIZANDO LAS REQUISICIONES, DIGO HAY QUE SER JUSTOS Y BUENOS 

COMPAÑERO Y QUE ESTE PRESUPUESTO REALMENTE O TENGAMOS A LA MANO O 

DISPONIBLE DE MANERA EQUITATIVA, PORQUE NO SE ME HACE JUSTO QUE A LA 

MEJOR YO HAYA USADO 10 HOJAS Y OTROS ESTÉN USANDO 20 PAQUETES DE 

HOJAS, ENTONCES LA TINTA O LO QUE SEA PARA CASAS DE GESTIÓN, YO TAMBIÉN 

TENGO MI CASA DE GESTIÓN, PERO NO POR ESO VOY Y LO SURTO, QUE NO HAYA 

MALOS ENTENDIDOS Y ENTRE TODOS Y QUE SEA JUSTO QUE SE REPARTA EL 

PRESUPUESTO Y COMO COMENTABA LA LICENCIADA TERE CERDA Y PUES TENER 

UN AMBIENTE DE TRABAJO OPTIMO, DONDE NO TENGAMOS PROBLEMAS POR ESE 

RECURSO, NO SON MILLONES DE PESOS, PERO ES UN RECURSO QUE NOS AYUDA 

PARA FUNCIONAR COMO REGIDORES EN LO QUE NECESITAMOS EN ESA ÁREA DE 

PAPELERÍA, REUNIONES Y GASTOS QUE SE GENEREN, SINO DE HECHO VA A HABER 

UN PROBLEMA DONDE HASTA LAS SECRETARIAS VAN A DESAPARECER PORQUE EL 

PRESUPUESTO NO VA ALCANZAR PARA ELLO, TENEMOS DOS SECRETARIAS MUY 

EFICIENTES QUE NOS HAN ECHADO MUCHO LA MANO COMO REGIDORES Y HAY 

QUE AYUDARLES PARA QUE TENGAN LA MANERA DE SEGUIR APOYÁNDONOS A 

TODOS, QUE ESA ES LA FINALIDAD EL FUNCIONAMIENTO DENTRO DE NUESTRA 

OFICINA AQUÍ EN PRESIDENCIA. EL CP. JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: ESTE 

ASUNTO ESTÁ MÁS QUE DISCUTIDO, CREO QUE CUENTAS CLARAS AMISTADES 

LARGAS Y SIENDO JUSTOS Y EQUITATIVOS COMO COMENTABA ALEJANDRO Y 

JORGE LUIS, VOTEMOS A FAVOR DE QUE ESTO SEA TRANSPARENTE Y EQUITATIVO, 

OBVIAMENTE CON EL MARGEN DE LA MANIOBRA DE LA OPERATIVIDAD DE LA 

OFICINA DE REGIDORES TAMBIÉN SE TENDRÁ QUE TOMAR LAS DECISIONES, 

PORQUE POR EJEMPLO YO NO ME IMAGINO COMO COMPRAR UN CARTUCHO DE 

TINTA CÓMO LO VAMOS A FRACCIONAR O CÓMO TENEMOS QUE HACER UNA 

PLANEACIÓN EN EL TEMA DE LOS INSUMOS PARA QUE LA OFICINA SEA REALMENTE 

OPERATIVA, ME SUMO  A QUE SEA UNA PLANEACIÓN PARA EL PRÓXIMO EJERCICIO 

PRESUPUESTAL, PERO TAMBIÉN UN CARTUCHO DE TINTA QUE CUESTE CINCO MIL 

PESOS PUES VAMOS A PONER A PARIR CHAYOTES AL TESORERO, PORQUE SE VA A 

DIVIDIR DE FORMA PARA DIEZ PERSONAS, ENTONES VEMOS LA OPERATIVIDAD, 

COINCIDO EN QUE SÍ A LA MEJOR QUE EN LOS CONSUMIBLES PERO SI DEBEMOS 



DE PREVER LA OPERATIVIDAD DE LA OFICINA. LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ 

PRADO DICE: CREO YO QUE LO QUE DEBE NO QUEDARSE COMO EN EL AIRE DE LA 

REGLAMENTACIÓN ES EL DINERO QUE QUEDA UNA VEZ CUBIERTO LAS 

NECESIDADES DE LA OFICINA QUE ESTÁ AQUÍ, HAY UN DINERO QUE NO ESTÁ 

REGLAMENTADO DE CÓMO SE REPARTE CUALQUIERA PUEDE LLEGAR Y SOLICITAR 

EL USO DE ESE FONDO, NO SÉ CUÁL SERÍA LA PALABRA PERO POTENCIALMENTE 

SÍ, PORQUE ESTÁ LA PARTIDA PARA REGIDORES Y CUALQUIER REGIDOR LA PUEDE 

EJERCER, ENTONCES SE UTILIZA  CREO QUE ES SENTIDO COMÚN QUE LO 

PRIORITARIO ES LA OFICINA DE AQUÍ, SIN EMBARGO LA OFICINA DE AQUÍ NO ESTÁ 

ACABÁNDOSE EL PRESUPUESTO, ENTONCES ESE DINERO QUE QUEDA ESTA COMO 

EN EL AIRE, PORQUE PODEMOS HACER UNA REQUISICIÓN Y NO HAY LEY QUE 

IMPIDA NADA, ENTONCES YO CREO QUE LO QUE SÍ PODEMOS REGLAMENTAR 

IGUAL TOMANDO EN CUENTA QUÉ VA A PASAR CON EL FONDO QUE QUEDE CON 

SALDO DIGAMOS A FAVOR DE ESE PRESUPUESTO QUE TENGAMOS. EL LIC. JORGE 

LUIS ZAMORA CABRERA DICE: EN EL ÁNIMO DE DIRIMIR TODO ESTE TIPO DE 

CIRCUNSTANCIAS TENGO QUE PLANTEAR DOS COSAS, UNA SI LES GUSTA ESTE 

PUNTO VOTÉMOSLO A FAVOR PARA QUE SE DESGLOSE Y NOS QUITAMOS DE 

PROBLEMAS, TU Y TU LO QUE TE CORRESPONDE, ESTO ES UN ANÁLISIS 

COLECTIVO, ANALUCIA TIENE RAZÓN EN EL SENTIDO DE QUE NO HAY REGLAS DE 

OPERACIÓN LA ASIGNACIÓN DE LOS INSUMOS DE PAPELERÍA, JORGE TIENE 

RAZÓN, EL REGIDOR ALEJANDRO TAMBIÉN TIENE RAZÓN EN EL SENTIDO DE 

CONSUMIBLES COMO TINTA, ALEJANDRO TIENE RAZÓN NO ES RESTRICTIVO EL 

HECHO DE TRASLADAR INSUMOS DE UN LADO A OTRO, LA REGIDORA TERESA 

TIENE TAMBIÉN RAZÓN, PORQUE DEBERÍA PRIORIZARSE AL USO DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, PERO LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA  A QUÉ REFIERE, 

AL ESPACIO, NUESTRO LUGAR PARA DESPACHAR DONDE REFIERE, PERO PARA 

TÉRMINOS LOGÍSTICOS NO PODEMOS HACERLO DE TAL MANERA AQUÍ NO HAY 

IMPRESORAS, COMPUTADORAS, POR ESO EN EL ÁNIMO DE CONCILIAR QUE NO SOY 

ASÍ SOY MÁS PLANÍFERO, EN EL TEMA DE CONCILIAR LES PROPONGO QUE AUNQUE 

TODAVÍA FALTE PARA DISCUTIR EL PRESUPUESTO DE EGRESOS QUE ESTO LO 

HAGAMOS UN ACUERDO, PODEMOS REVOCARLO EN SU MOMENTO, ACORDÉMOSLO 

QUE SE DISTRIBUYA ENTRE LOS DIEZ, OJO PORQUE EL PRESIDENTE TIENE SU 

PRESUPUESTO, SINDICATURA TIENE SU PRESUPUESTO, INCURSIONEMOS EN EL 

TEMA QUE REFIERE A LA VIDA ORGÁNICA DE LO QUE ES REGIDURÍA, COMO 

SECRETARIA NO COMO ENTES INDIVIDUALES, ENTONCES VÓTENLO SI QUIEREN A 

FAVOR Y DISTRIBÚYANSE ESTOS INSUMOS O SI NO PORQUE DISCÚLPAME 

ALEJANDRO LO QUE DICE EL TESORERO DADO QUE SÍ SE HA EJERCIDO RECURSOS 

ESPECIFICADOS, QUISIERA NO CONTRAPUNTEAR ALGUNA ARGUMENTACIÓN QUE 

PUDIERAS PRESENTAR MI ESTIMADO, PORQUE SE QUE NO ESTÁS EN UN 

SUPUESTO CORRECTO AFIRMAR DE QUE NO EXISTIÓ, SÍ PASÓ, PERO ENTONCES 

HAGAMOS CONCILIEMOS ACORDEMOS Y DESGLOSEMOS Y PARA LOS TEMAS QUE 

PLANTEA EL REGIDOR JORGE YO CREO QUE SE ADICIONA DE QUE EN CUESTIONES 



DE GASTOS FUERTES ADMINISTRATIVOS SE TIENE LO NECESARIO DE TODA LA 

PARTIDA, AUNQUE NOS DISTRIBUYAN UN PESO O DOS PARA COPIAS PERO SI HAY 

UN CARTUCHO DE TINTA DE CINCO MIL PESOS QUE SE TIENE QUE EJERCER QUE 

SE EJERZA Y UN EXHORTO DESDE AQUÍ AUNADO A ESTE PUNTO, COMPAÑEROS 

LOS INSUMOS BÁSICOS QUE REQUERIMOS COMO REGIDORES A VECES NO ES 

TANTO, NO POR CUESTIONES ADMINISTRATIVAS PORQUE SE NOS SURTE DE 

INSUMO, PERO NO ESTAMOS EN LA PRIORIDAD ADMINISTRATIVA DE DISTRIBUCIÓN 

DE INSUMOS, Y ESO DEBEMOS DE VERLO TANTO EN EL PRESUPUESTO, PERO 

COMO ES UNA CUESTIÓN DE DINÁMICA DIARIA TENEMOS QUE ANALIZARLO EN 

AYUNTAMIENTO, SON COSAS QUE SON DEL DIARIO VIVIR. LA SÍNDICO DEL H. 

AYUNTAMIENTO DICE: LA PRIMER PROPUESTA ES DESGLOSAR CADA UNA DE LAS 

PARTIDAS OTRO ES QUE SE DEJARA TAMBIÉN UNA PARTIDA GENERAL PARA EL 

TEMA DE GASTOS. LA LIC. MARÍA TERESA CERDA ROSAS DICE: EN ESE SENTIDO EN 

LO QUE DICE DE INSUMOS DE PAPELERÍA QUIERE DECIR QUE CADA UNO VA A 

DECIR SU CAJITA DE HOJAS, SU CAJITA DE FOLDERS, PLUMAS Y LA TINTA CÓMO LE 

VAMOS A HACER O QUÉ, O SEA NO ES MÁS FACTIBLE SENTIDO COMÚN TENEMOS 

UN SUELDO COMPAÑEROS, SI ALGUIEN QUIERE TENER UNA CASA DE GESTIÓN 

PARA LO QUE SE LES ANTOJE PUES ASÚMELO, NO ES MÁS FÁCIL USAR ESE 

SENTIDO COMÚN Y DECIR OK EL PRESUPUESTO ESTA PARA EJERCERSE AQUÍ NO 

HAY MÁS FUNCIÓN NO SE HAGAN PELOTAS, NUESTRA FUNCIÓN NO ES EJECUTIVA 

RECUÉRDENLO, LA LEY ES CLARÍSIMA, SI USTEDES QUIEREN HACER FUNCIONES 

EJECUTIVAS Y ANDAN HACIENDO OTRAS COSAS PERFECTO PERO ASÚMANLO 

USTEDES, NUESTRA FUNCIÓN QUE SE EJERCE AQUÍ, ENTONCES EL PRESUPUESTO 

QUE TENEMOS ASIGNADO DEBE DE EJERCERSE AQUÍ, YO ESTOY DE ACUERDO 

CON LA PROPUESTA PERO SE ME HACE ALGO MUY IRRACIONAL, ENTONCES CADA 

QUIEN VA A TENER SU CAJA DE HOJAS, PLUMAS Y COMO DICE LA COMPAÑERA EL 

PRESUPUESTO QUE NO SE ALCANCE QUÉ VA A PASAR O CÓMO LE VAMOS HACER, 

YO MÁS BIEN PROPONDRÍA LLEGAR A UN ACUERDO DE AYUNTAMIENTO DONDE SE 

DIGA QUE EL PRESUPUESTO HASTA AHORITA Y EL QUE VIENE SE EJERZA DENTRO 

DE LA OFICINA DE REGIDORES QUE ESTÁ AQUÍ Y SE ACABÓ O LO MANDAMOS A 

COMISIÓN COMO USTEDES VEAN. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: EN RELACIÓN CON LA SOLICITUD DEL REGIDOR JORGE LUIS 

ZAMORA CABRERA, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, 

DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE DESGLOSAR Y ASIGNAR DE MANERA 

PROPORCIONAL LOS DISTINTOS RUBROS DEL PRESUPUESTO DE REGIDORES, LO 

ANTERIOR ANTE EL PRECEDENTE DEL FORMATO ESPECÍFICO Y DESGLOSADO DE 

ASIGNACIONES EN INSUMOS DE PAPELERÍA Y OTROS HECHOS A DISTINTOS 

REGIDORES DURANTE ESTA ADMINISTRACIÓN 2021-2024, RESULTA CON CINCO 

VOTOS DE LOS REGIDORES LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA, ING. G.E. 

MARISOL ALVARADO BARRERA, C. ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO, IIS. ALEJANDRO 

LANUZA HERNÁNDEZ, DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA, A FAVOR DE LA 

PROPUESTA. 



RESULTANDO CON SIETE VOTOS A FAVOR DE LA SEGUNDA PROPUESTA QUE ES 

EJERCER EL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO FISCAL 2021 COMO SE ENCUENTRA 

PRESUPUESTADO, REVISAR EL PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2022 Y 

QUE EL PRESUPUESTO SEA EJERCIDO SOLO EN LA OFICINA DE REGIDORES; EN 

CONSECUENCIA SE APRUEBA POR MAYORÍA LA SEGUNDA PROPUESTA.- - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO XI DÉCIMO PRIMERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

SOLICITUD DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

SALVATIERRA, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, 

DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE OTORGAR UN PRÉSTAMO POR LA CANTIDAD DE 

$500,000.00 (QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.); CON LA FINALIDAD DE CUBRIR 

LA PRESTACIÓN LABORAL DE AGUINALDO DANDO CUMPLIMIENTO AL 

REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO DEL ORGANISMO PÚBLICO 

DESCENTRALIZADO SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO 

PARA EL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO CAPITULO DÉCIMO QUINTO 

ARTICULO 51 EN FAVOR DE LOS TRABAJADORES DE DICHO ORGANISMO, 

COMPROMETIÉNDOSE EL SMAPAS A REINTEGRAR DICHO PRÉSTAMO EN LA 

SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE FEBRERO 2022. LA REGIDORA ANALUCÍA 

RODRÍGUEZ PRADO DICE: OTRA VEZ EN LA ENCRUCIJADA DE QUE CUANDO ES EN 

BENEFICIO DE LOS TRABAJADORES SIEMPRE Y NOS VAMOS A SENTIR 

COMPROMETIDOS EN APOYAR, SIN EMBARGO UNA SERVIDORA ASÍ COMO OTROS 

MIEMBROS DEL CABILDO QUE ESTAMOS EN LA COMISIÓN DE HACIENDA YO CREO 

QUE ES NECESARIO SEÑALAR QUE SMAPAS NO HA PRESENTADO CON SUFICIENTE 

POR ASÍ DECIRLO TRANSPARENCIA Y CLARIDAD LOS ESTADO DE LA JUNTA Y NO 

HAN PRESENTADO TAMPOCO NI SIQUIERA COMO LA VOLUNTAD A TIEMPO DE 

ESTAR PRESENTANDO LO QUE EN LA COMISIÓN LO QUE SE LES SOLICITA, NO HAN 

SIDO CLAROS EN CUESTIÓN DE LAS OBSERVACIONES QUE TIENEN DE LA 

ENTREGA-RECEPCIÓN, NO HAN MANDADO OBSERVACIONES, ENTONES CREO QUE 

UNA ÁREA DONDE HA SIDO TAN REACIA EN COLABORAR SOBRE SUS FINANZAS Y 

QUE ESTA PIDIENDO MÁS DINERO, NO ESTOY SEGURA DE QUE DEBERÍA DE 

CONTAR CON ESE RESPALDO. LA REGIDORA LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN 

VARGAS GONZÁLEZ DICE: SIENDO LA PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA 

HAY UN PUNTO DONDE TIENE RAZÓN ALGUNOS DIRECTORES NO CUMPLIERON EN 

TIEMPO CON EL INFORME, YA SMAPAS CUMPLIÓ SE ENTREGÓ EL INFORME EL 

JUEVES PASADO TENÍA COMO LIMITE EL DÍA MARTES, ENTREGÓ LUNES POR LA 

TARDE Y EL CONTRALOR ME HIZO ENTREGA DE ESTE, MENCIONAR QUE COMO ES 

UNA PARAMUNICIPAL NO ESTÁ OBLIGADO A PRESENTAR LOS ESTADOS 

FINANCIEROS A LA COMISIÓN DE HACIENDA POR ESO SE TIENE UN CONSEJO 

DONDE SE PRESIDE Y DONDE AHÍ SE ANALIZA. EL C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA 

DICE: YO SI CUIDO LA PARTE QUE DEBEMOS COMO ENTES PÚBLICOS PRESENTAR Y 

TRANSPARENTAR SOBRE TODO EL TEMA DE LO QUE ES UN PESO QUE ES DEL 

ERARIO PÚBLICO, COMO BIEN COMENTA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y TODOS LOS QUE INTEGRAMOS LA COMISIÓN SE HA HECHO UN 



TRABAJO ARDUO EN ESTAR VERIFICANDO CON PUNTO Y COMA TODOS LOS 

ESTADOS FINANCIEROS DE MOBILIARIOS Y LA VERDAD RECONOZCO EL TRABAJO 

QUE SE HA ESTADO HACIENDO, COMO COMENTABA SI NO SE TIENE LA 

OBLIGACIÓN, PERO NOSOTROS COMO EDILES PODEMOS SOLICITAR LA 

INFORMACIÓN, BIEN EL REGLAMENTO Y CUANDO SE TENGA LA SESIÓN DEL 

CONSEJO DEL SMAPAS AHÍ TAMBIÉN NOSOTROS TENEMOS LOS QUE INTEGRAMOS 

ESE CONSEJO PRESENTAR A ESTE PLENO DEL AYUNTAMIENTO UN INFORME 

TRIMESTRAL, MI PARTICIPACIÓN EN ESTE SENTIDO VA EN QUE TENGAMOS ESE 

VOTO DE CONFIANZA SOBRE TODO PARA QUE LOS COMPAÑEROS QUE TRABAJAN 

EN EL SMAPAS TENGAN LA PRESTACIÓN QUE POR LEY MARCA, SI BIEN ESOS 

QUINIENTOS MIL PESOS NOS LO VAN A DEVOLVER EN LA SEGUNDA QUINCENA DE 

FEBRERO ME SUPONGO QUE ES POR LA RECAUDACIÓN, PORQUE DEMOS ESE 

VOTO DE CONFIANZA PORQUE NO ES UN DINERO ECHADO AL SACO ROTO, SINO 

HAS DE CUENTAS AQUÍ ESTA NUESTRA COMPAÑERA NADINE QUE SUPO QUE EL 

SISTEMA MUNICIPAL SE DECÍA QUE ERA LA CAJA CHICA DEL MUNICIPIO, PERO SÍ 

BIEN EN DÍAS PASADOS HEMOS TENIDO VARIOS DESABASTOS DE AGUA PORQUE 

LOS POZOS SE HAN DESCOMPUESTO Y SE TIENE QUE EMERGER EN GASTOS LA 

VERDAD ES QUE YO DESCONOZCO, YO SUPONGO Y QUIERO IMAGINARME QUE ES 

ASÍ QUE SALE DE IMPROVISO, ENTONCES LES PEDIRÍA QUE PARA QUE ESAS 

FAMILIAS TENGAN ESA PRESTACIÓN, UNA CENA CALIENTITA Y SU AGUINALDO 

DEMOS EL VOTO DE CONFIANZA, PORQUE A FINAL DE CUENTAS NO ES UN DINERO 

QUE SE VA A PERDER, ES EN CALIDAD DE PRÉSTAMO. LA LIC. ANA TERESA 

PANIAGUA GARCÍA DICE: COMPARTIR EL HECHO DE QUE EL DÍA DE AYER AL BAJAR 

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA EN EL PARTIDO SE ENCONTRABA EL DIRECTOR Y LO 

ABORDE Y LE DIJE ASÍ MI PREGUNTA COLOQUIALMENTE LE DIJE QUE NO SE 

SUPONE QUE ESTÁBAMOS EN NÚMEROS VERDES, Y DICE SI PRECISAMENTE ES 

PORQUE YA ESTAMOS AHORA SI AL CORRIENTE EN LOS PAGOS DEL INFONAVIT, Y 

ESA ES LA RAZÓN, ENTONCES SUPE POR QUÉ ESTO Y TODAVÍA HICIMOS ALGUNA 

BROMA SOBRE EL TIEMPO DE QUE VAN A REGRESARLO Y SE SABE QUE SÍ PORQUE 

VAN A HACER LOS PAGOS, POR OTRO LADO ESTOY COMPLETAMENTE A FAVOR 

COMO INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA TENEMOS LA OBLIGACIÓN, LA 

FACULTAD DE PEDIR QUE SE EXPONGAN LAS CUENTAS CLARAS PARA QUE POR LA 

MISMA RAZÓN NO SEAMOS COMPARSAS DE ALGO QUE NO SE ESTÉ HACIENDO, DE 

MANERA CORRECTA Y POR ULTIMO INSTO A QUE VOTEMOS A FAVOR PARA QUE NO 

TENGAN ESA INCERTIDUMBRE DE LOS TRABAJADORES QUE SON NUESTROS 

COMPAÑEROS QUE NO VAYAN A RECIBIR ESE AGUINALDO EN TIEMPO Y FORMA. EL 

REGIDOR JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: PREGUNTARLE AL CONTADOR 

SI SE CUENTA CON ESTA CANTIDAD Y DE DONDE SE VA A TOMAR ESE DINERO. EL 

TESORERO MUNICIPAL DICE: RECUERDEN QUE SE HIZO SOLICITUD PARA EL 

ANTICIPO DE AGUINALDO, ENTONES AHÍ ESTA CONTEMPLADO. LA LIC. MARIA 

TERESA CERDA ROSAS DICE: NO ERA PARA EL AGUINALDO DE LOS DE AQUÍ, O SEA 

YA ESTÁN CUBIERTOS. EL TESORERO MUNICIPAL DICE: DE TODAS MANERAS 



RECUERDA QUE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL Y ESTATAL NOS MENCIONA QUE EL 

MUNICIPIO TIENE LA OBLIGACIÓN DE BRINDAR SERVICIOS VERDAD, Y DENTRO DE 

LOS SERVICIOS ESTA EL AGUA POTABLE QUE SE MANEJA A TRAVÉS DE UNA 

PARAMUNICIPAL PARA QUE HAYA UNA RECAUDACIÓN Y UN EJERCICIO DE LOS 

GASTOS, ENTONCES NO DEJA DE SER UNA RESPONSABILIDAD DEL MUNICIPIO, SI 

ELLOS ESTÁN SANEANDO SUS FINANZAS Y ESTÁN SALIENDO DE UN ADEUDO DEL 

SEGURO SOCIAL, DEL INFONAVIT Y DE INDEMNIZACIONES QUE HUBO MUCHOS EN 

LA PASADA ADMINISTRACIÓN Y QUE AHORITA YA CON ESTE ESCALÓN FINANCIERO 

QUE SE LE PUEDE OTORGAR PUES VAN A SALIR CUMPLIENDO EN EL MES DE 

FEBRERO, ESTAMOS HABLANDO DE DOS MESES Y ESTARÍA SALIENDO DE ESTOS 

RECURSOS, MALO SERÍA QUE SE LE DIERAN RECURSOS A FONDO PERDIDO ESO 

SERÍA GRAVE. LA LIC. MARIA TERESA CERDA ROSAS PREGUNTA: ENTONCES EN 

ESE PRÉSTAMO IBA CONTEMPLADO SMAPAS. EL TESORERO MUNICIPAL CONTESTA: 

NO IBA CONTEMPLADO PERO NOS VA A ALCANZAR, DE DÓNDE VA A SALIR DE AHÍ, 

RECUERDEN QUE SE HICIERON INDEMNIZACIONES SE PAGARON AGUINALDOS O SE 

VAN A PAGAR ALGUNOS INDEMNIZACIONES EN SU TOTALIDAD HASTA ENERO Y 

FEBRERO, PERO VA A ALCANZAR PORQUE YA SE PAGARON PARTE DE LOS 

AGUINALDOS DE ALGUNOS FUNCIONARIOS SALIENTES, ENTONCES EL CÁLCULO 

QUE TENEMOS, EN UNA PASADA REUNIÓN ME DECÍA QUE NECESITA EL PAGO DE 

TRABAJO DE PASIVOS LA DOCTORA REGIDORA Y POR AHÍ SE LOS ESTOY 

HACIENDO LLEGAR EN LA ENTREGA DE LAS OBSERVACIONES, TE COMENTO EN 

ESTE MOMENTO DE AHÍ TOMARÍAMOS PARA APOYAR AL SMAPAS SI ASÍ LO 

DECIDEN. SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ A LA CONTADORA DEL SMAPAS 

QUIEN EXPLICA: HEMOS ESTADO SUBSANANDO MUCHAS DEUDAS QUE NOS HABÍAN 

DEJADO EN ADMINISTRACIONES PASADAS, AHORITA ESTAMOS SANOS EN 

CUESTIÓN DE DEUDAS, AHORITA ÉSTA SERÍA LA PRIMER DEUDA, MIS GASTOS 

FRECUENTES QUE SON LOS QUE ESTAMOS PAGANDO SON LOS QUE VIENEN EN EL 

FLUJO QUE LES DI, LO ÚNICO QUE NO ALCANZO A PAGAR EL AGUINALDO Y ES LO 

QUE LES ESTOY PIDIENDO EL PRÉSTAMO, EN CUESTIÓN DE CIERRE E INFORMES 

TRIMESTRALES LO VAMOS A HACER CON USTEDES ANTE EL CONSEJO EN ENERO 

VAMOS A PRESENTAR LOS CIERRES Y ES DONDE VAMOS A VER NUESTROS 

ESTADOS FINANCIEROS, NO TENEMOS DEUDA CON OTRO PROGRAMA NI NADA, 

POR ESO NOS COMPROMETEMOS A PAGAR EN LA SEGUNDA QUINCENA DE 

FEBRERO, LOS GASTOS FRECUENTES SON COMO DE SEISCIENTOS MIL PESOS LO 

DE CONSUMO DE ENERGÍA DE POZOS, LO DE INFONAVIT QUE ESTAMOS 

CUMPLIENDO EN TIEMPO Y FORMA, EL ISR Y EL IMPUESTO SOBRE NÓMINA, ESOS 

SON LOS GASTOS FRECUENTES, NOS DESFASAMOS UN POCO AHORITA CON LO 

QUE PASO CON EL POZO 6 DE LA BOMBA SI SALIÓ CARO LA REPARACIÓN MÁS DE 

TRESCIENTOS MIL PESOS Y POR ESO AHORITA LES PEDIMOS EL APOYO. EL LIC. 

JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: CREO QUE HEMOS GASTADO DEL GASTO 

CORRIENTE PARA OTRAS COSAS MÁS FRÍVOLAS, ES UN PRÉSTAMO, QUE TRISTEZA 

PORQUE DEBERÍA DE SER UN REGALO DE NUESTRO AYUNTAMIENTO POR LAS 



FINANZAS SANAS QUE TENEMOS SANÍSIMAS LAS FINANZAS DE MILLONES, 

DEBERÍAMOS REGALÁRSELO DEL PRESUPUESTO ORDINARIO, CORRIENTE, DEL 

SUELDO DE TODOS NUESTROS COMPAÑEROS, PORQUE TODOS TOMAMOS AGUA Y 

NOS QUEJAMOS BASTANTÍSIMO DE QUE EL AGUA ESTA CONTAMINAD, DE QUE SE 

FUE EL AGUA, PRESTÉMOSLE PARA EL AGUINALDO, ELLOS NO SABEN DE TEMAS 

POLÍTICOS Y SI SABEN QUE SE EXIMAN DE AQUÍ EN ADELANTE, PORQUE EL AGUA 

ES EL BIEN MÁS IMPORTANTE Y LA COSA MÁS PRECIADA DEL UNIVERSO, 

QUINIENTOS MIL PESOS NO SON NADA PARA LOS TRABAJADORES QUE ESTÁN AHÍ, 

QUE HAY ALGUNOS TRABAJADORES QUE DE VERDAD NECESITARÍAN 

IMPLEMENTAR MEJORES MEDIDAS DE PROFESIONALISMO Y DE LABOR, ME 

REFIERO A LOS BUROCRÁTICOS ALGUNOS NO TODOS, PERO LOS OPERATIVOS MIS 

RESPETOS, INCLUSIVE EL DIRECTOR INGENIERO ROSILLO CON SU 

CARACTERÍSTICO CUERPO ES MUY ACTIVO, LO DIGO POR EL CUERPO, PORQUE ES 

DIFÍCIL IDENTIFICAR A ALGUIEN QUE ESTA LLENO DE AGUA Y DE LODO TE ASOMAS 

A UN POZO Y DICES QUIEN ES ESTE SEÑOR Y ERA EL DIRECTOR Y ME HA TOCADO 

VERLO, ES SU TRABAJO PERO LO HAN HECHO DE UNA MANERA MUY APEGADA, 

RESPONDEN RÁPIDO, ENTONCES EN HONOR A ESTE TRABAJO DEL AGUA POTABLE 

Y PORQUE TODOS TOMAMOS AGUA NO QUEREMOS CONFLICTOS CON SMAPAS, 

BAJO ESA LÓGICA Y QUE DEMOS EL VOTO DE CONFIANZA EN ESTE PUNTO, 

APOYÉMOSLO Y DESPUÉS VEMOS COMO ADELGAZAR SUS FINANZAS. EL C.P. 

JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: MI COMENTARIO SEGUNDO Y ÚLTIMO QUIERO 

AGRADECER DE QUE LOS TRABAJADORES TENGAN ESA CERTEZA DE QUE SU 

SEGURIDAD SOCIAL EN TEMA DE INFONAVIT SE ESTÉN HACIENDO EN TIEMPO Y 

FORMA, PORQUE VARIOS COMPAÑEROS QUE TRABAJAN AHÍ DECÍAN QUE IBAN A 

PEDIR SUS CRÉDITOS Y SE DIERON CUENTA QUE TENÍAN UNOS REZAGOS 

GRANDÍSIMOS DE QUE NO SE HABÍA HECHO ESO NI SIQUIERA DE LAS 

APORTACIONES DEL PROPIO BENEFICIARIO Y NI SIQUIERA DEL PATRÓN, QUÉ 

BUENO QUE SE TENGA ESA ACTUALIZACIÓN PORQUE ES UNA PRESTACIÓN DE LOS 

TRABAJADORES Y QUE OBVIAMENTE YO MI VOTO VA EN EL SENTIDO, CREO QUE EN 

EL MUNICIPIO SI PEDIMOS ONCE MILLONES QUE NO LES PODAMOS DAR 

QUINIENTOS MIL, MI VOTO VA EN EL SENTIDO DE QUE SEA CALIDAD DE PRÉSTAMO. 

LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO DICE: AGRADECER A LA CONTADORA 

QUE NOS DEJE DE SABER POR ADELANTADO QUE VAN A PRESENTARNOS ESOS 

ESTADOS FINANCIEROS, PORQUE SI BIEN COMO YA LO DIJO NUESTRA PRESIDENTA 

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, AL SER UN ÓRGANO DESCENTRALIZADO NO ESTÁN 

OBLIGADOS A PRESENTARLOS, SIN EMBARGO EL HECHO DE QUE NO ESTÉN 

OBLIGADOS NO QUIERE DECIR QUE SI LA COMISIÓN SE LOS SOLICITE PUES 

USTEDES SE NIEGAN PORQUE AL FINAL NO PODEMOS COMO LO HEMOS DICHO 

DEJAR LO ADMINISTRATIVO Y LO POLÍTICO NO NOTARLO O NO VERLO, AUNQUE 

SEAN DESCENTRALIZADOS QUE SON DEL MUNICIPIO Y PUEDEN ACCEDER A ESTE 

TIPO DE PRÉSTAMO, PORQUE NO PUEDE LLEGAR UNA EMPRESA PRIVADA A HACER 

ESO, YO AGRADEZCO MUCHO ESA VOLUNTAD DE PRESENTAR LA CUENTA PÚBLICA 



CON NOSOTROS, A FAVOR DE HACERLES ESE PRÉSTAMO. EL REGIDOR JOSÉ LUIS 

RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ PREGUNTA: ¿CUÁL ES LA CANTIDAD QUE PAGAN POR EL 

GASTO DE LUZ. LA CONTADORA DEL SMAPAS CONTESTA: SEISCIENTOS MIL PESOS 

Y AHORITA LLEGÓ DE SEISCIENTOS OCHENTA Y SEIS MIL, EL OTRO RECIBO LLEGA 

DE CIENTO SESENTA MIL A FINALES DE AÑO, SON COMO OCHOCIENTOS MIL PESOS 

SUMÁNDOLOS. EL REGIDOR JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: SUGERENCIA 

YO ME HE DADO CUENTA EN ALGUNOS RANCHOS QUE HE VISITADO, ALGUNO 

POZOS YA TIENEN PANELES SOLARES, AQUÍ HE RECORRIDO ALGUNAS COLONIAS Y 

NO TIENEN, CUANDO ESTA CANTIDAD SI SE PUDIERA REDUCIR SE HACEN ALGUNOS 

PANELES SOLARES Y CUIDAMOS A MEDIO AMBIENTE Y REDUCES SU COSTO Y A LA 

MEJOR EL AYUNTAMIENTO PUDIERA TOMAR EN CUENTA ESTO Y QUE A LA MEJOR 

SE LE PUDIERA PRESTAR MÁS TIEMPO ESE DINERO E INVERTIR EN PANELES 

SOLARES PARA QUE SE TOME EN CUENTA, DE ACUERDO AL CONOCIMIENTO QUE 

TENGO EN ALGUNOS POZOS DE COMUNIDADES HAY PANELES SOLARES DE 

VEINTISÉIS MIL PESOS HA REDUCIDO, SE HACE UNA INVERSIÓN DE OCHENTA MIL 

PESOS PERO SI LO VEMOS EN UNOS CUANTOS MESES RECUPERAMOS LA 

INVERSIÓN Y AHÍ SIGUEN SERÍA BUENA OPCIÓN TOMAR EN CUENTA. EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: ME PARECE BUENA PROPUESTA PARA QUE SE 

REVISE Y SE HAGA UN DIAGNÓSTICO Y ALGÚN MOMENTO PRESENTEN PROYECTO. 

LA DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA DICE: YO SI QUIERO DECIRLES QUE 

ESTUVE TRABAJANDO EN EL AGUA POTABLE Y EL FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA 

DEPENDE DE LA CABEZA AL MANDO, CON UN PERSONAL ADMINISTRATIVO 

HONRADO, Y QUE REALMENTE QUIERA APOYAR A LOS TRABAJADORES, YO LES 

EXPONGO QUE DESDE QUE ENTRE NUNCA HABÍA UNA QUINCENA COMPLETA EN 

SMAPAS SIEMPRE ME PAGABAN COMO QUISIERON, MI AGUINALDO ME LO DIERON 

HASTA FEBRERO, ENTIENDO LA NECESIDAD QUE PRESENTA SMAPAS SOLICITANDO 

ESE RECURSO A FIN DE CUENTAS ELLOS NO TIENEN LA CULPA, ELLOS ESTÁN 

TRABAJANDO Y A FIN DE CUENTAS OJALA CREO QUE ESTAMOS CONVENCIDOS DE 

LA FINALIDAD DE APOYARLOS Y QUE TENGAN LO QUE SE MERECEN QUE ES EL 

AGUINALDO Y PRESTACIONES, A MÍ ME HABÍAN COMENTADO EN LA 

ADMINISTRACIÓN PASADA QUE SE HIZO EL PAGO DEL IMSS E INFONAVIT Y 

ENTIENDO QUE HAY IMPREVISTOS CUANDO SE DESCOMPONE UN POZO Y LOS 

RECIBOS DE LUZ LLEGAN POR ZONAS Y PAGÁNDOSE POR FECHAS, COMO 

EXTRABAJADORA DE SMAPAS QUISIERA HABER TENIDO ESE PRIVILEGIO DE QUE 

MIS QUINCENAS Y AGUINALDOS FUERAN REALMENTE ENTREGADOS EN TIEMPO Y 

FORMA PORQUE A VECES CUENTAS CON ESE RECURSO Y LLEGA LA QUINCENA Y 

NADA, YO CREO QUE YATZIRI FUE TESTIGO ESA QUINCENA DE QUE HASTA ME 

QUERÍAN DESPEDIR, PERO DIGO AQUÍ ES CUESTIÓN LA INTENCIÓN ES AYUDAR AL 

TRABAJADOR, ES UN PRÉSTAMO, HAY QUE APOYARLOS. EL IIS. ALEJANDRO 

LANUZA HERNÁNDEZ DICE: MI VOTACIÓN SERÍA A FAVOR DE LA APROBACIÓN DE 

ESTE PUNTO, SON PRESTACIONES SOCIALES QUE EN CASO DE NOSOTROS NO 

PONER LO NECESARIO COMO AYUNTAMIENTO AL ALCANCE DEL SISTEMA 



MUNICIPAL DE AGUA ESTEREMOS INCURRIENDO EN UNA SITUACIÓN FUERA DE 

LEY, FELICITARLE CONTADORA QUE SEA PORTADORA TANTO AL DIRECTOR COMO 

AL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y OPERATIVO EL GRAN TRABAJO QUE HACEN, LOS 

HEMOS VISTO EN LA CALLE HACIENDO UN POCO DE TODO Y SITUACIONES QUE A 

VECES NO LES CORRESPONDE, PERO COMO ADMINISTRACIÓN Y SISTEMAS 

PARAMUNICIPALES TENEMOS MUCHAS ÁREAS DE OPORTUNIDAD, SIN EMBARGO EL 

TRABAJO SIEMPRE SALE ADELANTE Y UN RECONOCIMIENTO A SU TRABAJO, TANTO 

ASÍ QUE HAN RECIBIÓ EL VOTO DE CONFIANZA POR ESTE AYUNTAMIENTO, YA 

VIENE A EXPERIENCIA Y SANEANDO LAS FINANZAS RECOCIENDO LAS 

PRESTACIONES A LOS TRABAJADORES COMO PATRONES Y MI VOTO SERÁ A 

FAVOR A PARTE DE ESTO HAY UN COMPROMISO FORMAN DE QUE SE PUEDA 

REINTEGRAR A LAS ARCAS MUNICIPALES EN FEBRERO ALGO QUE ME PARECE 

IMPORTANTE. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE SALVATIERRA, APROBANDO EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO OTORGAR UN PRÉSTAMO POR LA CANTIDAD DE $500,000.00 

(QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.); CON LA FINALIDAD DE CUBRIR LA 

PRESTACIÓN LABORAL DE AGUINALDO DANDO CUMPLIMIENTO AL REGLAMENTO 

INTERIOR DE TRABAJO DEL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO PARA EL MUNICIPIO DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO, CAPITULO DÉCIMO QUINTO ARTICULO 51 EN FAVOR 

DE LOS TRABAJADORES DE DICHO ORGANISMO, COMPROMETIÉNDOSE EL 

SMAPAS A REINTEGRAR DICHO PRÉSTAMO EN LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES 

DE FEBRERO 2022.- - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO XII DÉCIMO SEGUNDO DEL ORDEN DEL DÍA, 

SOLICITUD DEL DIRECTOR DE DESARROLLO ECONÓMICO, A EFECTO DE QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EN USO DE LA ATRIBUCIÓN QUE LE CONFIERE EL 

ARTÍCULO 12 FRACCIÓN II DE LA LEY DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS PARA EL ESTADO 

DE GUANAJUATO Y SUS MUNICIPIOS ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE  

EMITIR LA CONSTANCIA DE FACTIBILIDAD A FAVOR DE LA C. MA. HORTENCIA 

VALLEJO CISNEROS CON MODALIDAD B-2 DE BAJO CONTENIDO ALCOHÓLICO EN 

ENVASE CERRADO CON LA ACTIVIDAD DE TIENDA DE ABARROTES EN EL 

DOMICILIO UBICADO  

, LO ANTERIOR EN RAZÓN DE QUE CUMPLIÓ 

CON LOS REQUISITOS QUE ESTABLECE PARA TAL EFECTO EL ARTICULO 47 DE LA 

REFERIDA LEY. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: QUIERO 

RECORDARLES COMPAÑEROS QUE HASTA LA ADMINISTRACION PASADA HABÍA UN 

PUNTO DE ACUERDO DE 2008 QUE TUVO QUE SER REVOCADO PARA LA 

FACTIBILIDAD Y EL PROCEDIMIENTO DE CÓMO SE LLEVABAN LAS CONSTANCIAS DE 

FACTIBILIDAD, QUÉ TIPO DE PROCEDIMIENTOS LLEVABAN, SE REQUIERE DE 

MUCHOS PASOS, PROTECCIÓN CIVIL, LA VIABILIDAD EL VISTO BUENO QUE DA LA 



SECRETARIA DE AYUNTAMIENTO, Y SOY UNA PERSONA QUE NO TOMO, PERO 

ESTOY EN CONTRA DEL ALCOHOL EN TODA SUS VARIANTES, YO VOTO A FAVOR 

PORQUE SE NECESITA REGULAR LA INCIDENCIA Y LA DECENCIA Y PORQUE EL 

ALCOHOL TIENE QUE REGULARSE, VOTO A FAVOR POR LO QUE LLEVA 

DESARROLLO ECONÓMICO AL IMPLEMENTAR Y QUE SE REGULARICE, VOY A VOTAR 

A FAVOR PORQUE TUVIERON A BIEN SEGUIR CON EL PROCEDIMIENTO. EL SÍNDICO 

DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: CABE SEÑALAR QUE COMO LO COMENTA EL REGIDOR 

PARA QUE PUEDAN OBTENER ESA FACTIBILIDAD SE DEBE DE SEGUIR UNA 

NORMATIVA DENTRO DEL MUNICIPIO Y QUE INTERVIENEN VARIAS ÁREAS Y 

ANTERIORMENTE EL SECRETARIO EL AYUNTAMIENTO TENÍA LA FACULTAD PARA 

QUE DE MANERA DISCRECIONAL PARA PODER OTORGARLAS SIN LA VENIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CABE SEÑALAR QUE NOSOTROS DARÍAMOS EL VISTO BUENO, 

PERO NO ES OTORGAR EL PERMISO DE LO QUE ES LA LICENCIA, ÚNICAMENTE EL 

MUNICIPIO ES FACILITADOR PARA UNO DE LOS PROCESOS QUE SE TIENEN QUE 

LLEVAR A CABO POR EL SATEG Y TAMBIÉN EN EL ÁNIMO DE SER RESPONSABLES 

CON TODO ESTE MECANISMOS CABE SEÑALAR QUE PROTECCIÓN CIVIL, 

FISCALIZACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, DESARROLLO URBANO, SALUD Y 

SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO TIENEN QUE REVISAR QUE EFECTIVAMENTE LA 

PERSONA QUE SOLICITA CUMPLA CON TODO LOS LINEAMIENTOS PARA QUE SE 

PUEDA LLEVAR A CABO, ES UNA TIENDA DE ABARROTES EFECTIVAMENTE LLEVA 

UN PROCESO Y UN MECANISMO PARA QUE ESTO PUEDA SER FACTIBLE, ESTO ES 

UNA DECISIÓN MUY RESPONSABLE DE NOSOTROS PODER OTORGAR ESA 

CONSTANCIA DE FACTIBILIDAD PORQUE YA AL MOMENTO DE QUE SE LLEGA AQUÍ 

YA SE CUMPLIERON CON TODOS LOS PROCEDIMIENTOS QUE LLEVA EL ÁREA DE 

DESARROLLO ECONÓMICO QUE ES LA QUE INTEGRA TODO EL EXPEDIENTE PERO 

INTERVIENEN VARIAS INSTITUCIONES Y ESTO NO ES GARANTÍA DE QUE SE PUEDA 

OTORGAR EL PERMISO PORQUE NO ES FACULTAD DE NOSOTROS, ÚNICAMENTE ES 

UNO DE LOS REQUISITOS QUE SE VAN A SOLICITAR. LA REGIDORA ANALUCÍA 

RODRÍGUEZ PRADO DICE: YO ADELANTO QUE MI VOTO A FAVOR DE ESTE PUNTO 

PORQUE ESTOY A FAVOR DEL DERECHO QUE TIENEN LOS CIUDADANOS DE 

AUTORREGULARSE EN EL SENTIDO DE LAS SUSTANCIAS QUE ESTÁN LEGALMENTE 

EN CIRCULACIÓN, YO CREO QUE NOSOTROS COMO CABILDO NO TENEMOS ESA 

FACULTAD DE RESTRINGIR ALGO QUE YA DE POR SI POR LEY FEDERAL ESTÁ 

APROBADO, EL DERECHO DE LOS CIUDADANOS DE QUE EL CONSEJO ESTÁ 

AUTORREGULADO, LA DISCIPLINA DE COMO GOBIERNO AYUDARLES ESTOY A 

FAVOR DE ESTE PUNTO PORQUE ES PERTINENTE QUE SEA EL DIRECTOR DE 

DESARROLLO ECONÓMICO EL QUE ESTE SOLICITANDO ESTA APROBACIÓN, YA QUE 

AL FINAL ESTA PERSONA QUE TENGA UN PERMISO DE COMERCIO ES ALGO QUE 

FAVORECE A LOS CIUDADANOS, SIN EMBARGO ES MUY IMPORTANTE PARA MÍ QUE 

QUEDE EN ACTA QUE ME ENCUENTRO UN POCO SORPRENDIDA DE QUE NOS 

ESTÉN DICIENDO ESTO, YA QUE HACE MUY POCO UN CIUDADANO ME PIDIÓ 

INFORMACIÓN A MI SABER UN TEMA MUY PARECIDO A ESTE, YO LO DIRIGÍ A 



FISCALIZACIÓN PARA QUE LO ORIENTARA Y LE DIJERON QUE TODAVÍA ESTÁN EN 

TEMAS DE AUTOREGULACIÓN Y QUE NO ESTÁ EL REGLAMENTO COMO EN VIGOR, 

ENTONCES ME SORPRENDE QUE PARA ESTA CIUDADANA EL PROCESO YA ESTÁ EN 

MARCHA Y CUANDO A OTROS CIUDADANOS SE LES DICE QUE AÚN NO ESTÁ 

REGULADO Y SE ESPERE A ENERO, ENTONES SÍ ME GUSTARÍA QUE SEAMOS 

CONGRUENTES PLURALES CON TODOS LOS CIUDADANOS, ME INTERESA QUE ESAS 

POSIBILIDADES SE DEN DE MANERA PLURAL Y CONGRUENTE A TODOS LOS 

CIUDADANOS. EL LIC. JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: ESA VA A SER MI ÚNICA 

INTERVENCIÓN, EN EL TEMA DE CUANDO DESARROLLO ECONÓMICO SUBA ESTOS 

UNTOS, PORQUE YO SIEMPRE VOY A ESTAR A FAVOR DEL DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL MUNICIPIO, SI VENDEN ALCOHOL YA ESE ES OTRO 

DEPARTAMENTO QUE TIENE QUE REGULAR EL TEMA DE LA PREVENCIÓN, PERO SI 

TODAVÍA EL CIUDADANO ESTÁ APOSTÁNDOLE A INVERTIR PARA QUE ÉL SEA SU 

AUTO GENERADOR DE EMPLEO CREO QUE NOSOTROS LO MÍNIMO QUE TENEMOS 

QUE HACER COMO CIUDADANOS ES DARLE ESE ACCESO Y SER FACILITADORES, 

YO TAMBIÉN EL TEMA DE PREVENCIÓN Y EL ÁREA DE FISCALIZACIÓN HACE 

ALGUNOS DÍAS EL ALCALDE LO MENCIONABA EN UNA RUEDA DE PRENSA, LA 

REGULARIZACIÓN DE FISCALIZACIÓN LA NO VENTA DE BEBIDAS A MENORES DE 

EDAD PORQUE AHÍ SI NOS TOCA A NOSOTROS REGULAR ESE TEMA, PERO ESTE ES 

UN CAMINO MUY LARGO CON MUCHOS DICTÁMENES QUE NOSOTROS A FINAL DE 

CUENTAS NOSOTROS NO DETERMINAMOS SI PROCEDE O NO, ES GOBIERNO DEL 

ESTADO BAJO DOCUMENTACIÓN Y PROCESO LARGO QUE TERMINA EN FINANZAS, 

PEDIR AL DIRECTOR QUE ESTOS PUNTOS PARA NOSOTROS NO PODER 

ENTORPECER EL PROCESO QUE SE SUBAN CONSTANTEMENTE PARA QUE ELLOS 

SIGAN CON SU PROCESO Y OJALÁ QUE TODOS TERMINEN EN BUEN TÉRMINO. EN 

USO DE LA VOZ EL CONTRALOR MUNICIPAL DICE: PARA HACER UN COMENTARIO EN 

RELACIÓN A LO QUE COMENTA LA REGIDORA ANALUCÍA, EL ÁREA DE 

FISCALIZACIÓN COMO ALGUNOS DE NOSOTROS INTERVIENEN EN EL PROCESO, UN 

POQUITO ENTORPECIDO LOS TRAMITES QUE REQUIEREN IR HACIENDO, PORQUE 

ESTAMOS HABLANDO DE UNA LEY DE NUEVA CREACIÓN INCLUSIVE EN CUANTO A 

LA COMPETENCIA QUE TENÍA LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y AHORA ES LA SATEG, 

DENTRO DE LO QUE ES EL MUNICIPIO LA COMPETENCIA QUE TENÍA EL 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO ESTÁ MEDIO IRREGULAR, TODAVÍA NO SE TIENE 

BIEN SOPORTADO LEGALMENTE, ES UN REGLAMENTO QUE SE PUBLICÓ Y TIENE 

ALGUNAS INCONSISTENCIAS CON LA PROPIA LEY, PERFECCIONANDO CADA VEZ 

QUE POR INICIATIVA DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO EN SU 

FUNCIÓN INTEGRADORA DE RECABAR LA INFORMACIÓN ENCONTRANDO LOS 

CANALES Y VÍAS NECESARIAS, HAY UN CONVENIO QUE TODAVÍA NO SE CELEBRA 

SE ESTÉ REGULANDO CON LA SATEG DEL ANTERIOR CONVENIO QUE HABÍA DE 

ALCOHOLES Y ESE CONVENIO HABLA CON LO QUE LA LEY HABLA Y LO QUE EL 

REGLAMENTO DICE, ENTONCES POCO A POCO SE VAN A IR AJUSTANDO ESOS 

DETALLES, PARA QUE EL PROCEDIMIENTO SEA ÁGIL Y LLEGUE AL AYUNTAMIENTO 



Y TOME SU DECISIÓN. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL DIRECTOR DE DESARROLLO ECONÓMICO, 

APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN USO DE LA ATRIBUCIÓN QUE LE 

CONFIERE EL ARTÍCULO 12 FRACCIÓN II DE LA LEY DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS 

PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO Y SUS MUNICIPIOS EMITIR LA CONSTANCIA DE 

FACTIBILIDAD A FAVOR DE LA C. MA. HORTENCIA VALLEJO CISNEROS CON 

MODALIDAD B-2 DE BAJO CONTENIDO ALCOHÓLICO EN ENVASE CERRADO CON LA 

ACTIVIDAD DE TIENDA DE ABARROTES EN EL DOMICILIO UBICADO EN LA 

LO ANTERIOR EN RAZÓN DE QUE CUMPLIÓ CON LOS REQUISITOS QUE ESTABLECE 

PARA TAL EFECTO EL ARTICULO 47 DE LA REFERIDA LEY. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO XIII DÉCIMO TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

SOLICITUD DEL DIRECTOR DE DESARROLLO ECONÓMICO, A EFECTO DE QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EN USO DE LA ATRIBUCIÓN QUE LE CONFIERE EL 

ARTÍCULO 12 FRACCIÓN II DE LA LEY DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS PARA EL ESTADO 

DE GUANAJUATO Y SUS MUNICIPIOS ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE 

EMITIR LA CONSTANCIA DE FACTIBILIDAD A FAVOR DE LA C. MARÍA GUADALUPE 

MOLINA GALLARDO CON MODALIDAD B-2 DE BAJO CONTENIDO ALCOHÓLICO EN 

ENVASE CERRADO CON LA ACTIVIDAD DE TIENDA DE ABARROTES EN EL 

DOMICILIO UBICADO EN  LO ANTERIOR EN RAZÓN DE 

QUE CUMPLIÓ CON LOS REQUISITOS QUE ESTABLECE PARA TAL EFECTO EL 

ARTICULO 47 DE LA REFERIDA LEY. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: ESTANDO PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL 

DIRECTOR DE DESARROLLO ECONÓMICO, APROBANDO EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO EN USO DE LA ATRIBUCIÓN QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 12 

FRACCIÓN II DE LA LEY DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS PARA EL ESTADO DE 

GUANAJUATO Y SUS MUNICIPIOS EMITIR LA CONSTANCIA DE FACTIBILIDAD A 

FAVOR DE LA C. MARÍA GUADALUPE MOLINA GALLARDO, CON MODALIDAD B-2 DE 

BAJO CONTENIDO ALCOHÓLICO EN ENVASE CERRADO CON LA ACTIVIDAD DE 

TIENDA DE ABARROTES, EN EL DOMICILIO UBICADO EN 

LO ANTERIOR EN 

RAZÓN DE QUE CUMPLIÓ CON LOS REQUISITOS QUE ESTABLECE PARA TAL 

EFECTO EL ARTICULO 47 DE LA REFERIDA LEY.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO XIV DÉCIMO CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

ASUNTOS GENERALES: 1.- OFICIO NÚMERO D.G.P.L. 65-II-8-0498, MEDIANTE EL 

CUAL INFORMA LA DIPUTADA SECRETARIA DEL PODER LEGISLATIVO FEDERAL LA 

RECEPCIÓN DEL OFICIO NÚMERO SHA/037/2021 Y SE TIENEN POR ENTERADOS DE 

LA INSTALACIÓN FORMAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE SALVATIERRA, 

GUANAJUATO. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL 

OFICIO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



2.- OFICIO NÚMERO 12536/21/SGC MEDIANTE EL CUAL EL PRESIDENTE DEL 

SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DEL PODER JUDICIAL DEL 

ESTADO INFORMA QUE DICHO CONSEJO ESTÁ DEBIDAMENTE ENTERADO DE LA 

INTEGRACIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO. 

EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO.- - - - - - - - 

3.- SOLICITUD DE LA REGIDORA ANALUCIA RODRÍGUEZ PRADO, A EFECTO DE QUE 

SE CONVOQUE LEGALMENTE EN TIEMPO Y FORMA A LAS REUNIONES DEL 

CONSEJO DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, YA QUE A LA ÚLTIMA REUNIÓN NO FUE 

CONVOCADA. LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO MANIFIESTA: PARA 

NOSOTROS ERA MUY IMPORTANTE SEÑALAR EN ESTE CABILDO QUE OBVIAMENTE 

DAMOS EL BENEFICIO DE LA DUDA QUE NO FUE CON UNA INTENCIÓN MÁS ALLÁ, 

POR ESO ES QUE RECALCAMOS LES PEDIMOS TENGAN ESE ORDEN PARA PODER 

HACER LAS CONVOCATORIAS DE LAS COMITÉS Y DE ESTE CABILDO EN TIEMPO Y 

FORMA A QUE LOS TEMAS QUE SE ANALIZAN SON SENSIBLES Y LO QUE ES 

IMPORTANTE QUE TODOS LOS INTEGRANTES TENGAMOS CONOCIMIENTO DE LA 

PARTICIPACIÓN, POR OTRO LADO Y REPITIENDO QUE ENTENDEMOS QUE FUE UNA 

SITUACIÓN DE PREMURA, PERO QUE SOLICITAMOS NO SE REPITA YA QUE ESO 

TENDRÍA QUE SER SEÑALADO COMO UNA IRREGULARIDAD EN LA MANERA EN LA 

QUE ESTÁ TRABAJANDO LA ADMINISTRACIÓN, Y CREEMOS QUE NO ES NECESARIO,  

YA QUE TODOS TENEMOS CONOCIMIENTO DE CUÁLES SON NUESTRAS 

OBLIGACIONES. EL TESORERO MUNICIPAL DICE: SOLAMENTE PARA MANIFESTAR 

QUE VAMOS A PROCURAR QUE SEAN AL MOMENTO Y MANTENER LA 

COMUNICACIÓN CONSTANTE NADA MÁS. EL LIC. JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: 

QUIERO MANIFESTAR QUE NO FUE CORRECTO LA FORMA EN LA QUE SE CONVOCÓ 

FUE MUY PRECIPITADO Y FUE RAZÓN AL TEMA DE QUE NO TENÍAMOS TODAVÍA LA 

DOCUMENTACIÓN NECESARIA QUE EN ESTE CASO FUE MUY DIFÍCIL ENCONTRAR 

PROVEEDORES A LO QUE SE ESTÁ SOLICITANDO, ENTIENDO QUE SE NOTIFICÓ DE 

UNA FORMA QUE NO ES LA CORRECTA FUE VÍA WHATSAPP Y FUE YA MUY NOCHE, 

ESTAMOS EN ESA SINTONÍA Y QUE NO SE VA A VOLVER A PASAR ESA SITUACIÓN, 

INCLUSIVE A UNA COMPAÑERA TAMBIÉN SE LE CITÓ ESE MISMO DÍA EN LA 

MAÑANA, Y CABE MENCIONAR QUE SÍ SE TIENEN QUE RESPETAR LAS NORMAS Y 

QUE YO COMO SECRETARIO TÉCNICO ESTARÉ MUY PUNTUAL PARA QUE PODAMOS 

SEGUIR ESE PROCESO COMO TAL LO MARCA, LAMENTABLEMENTE ESE DÍA A LA 

COMPAÑERA ANALUCÍA SE LE ESTUVO MARCANDO POR TELÉFONO PERO NO ERA 

LA FORMA, Y YO COINCIDO Y TAMBIÉN REITERO NO VOLVERÁ A SUCEDER PARA 

QUE NO SE MALINTERPRETE NINGUNA SITUACIÓN Y EN POSTERIORES OCASIONES 

SE VA A DAR COMO LO MARCA EL REGLAMENTO. LA SÍNDICO DEL H. 

AYUNTAMIENTO DICE: EN EL TEMA DE LAS COMISIONES HEMOS TENIDO EN ESTE 

AYUNTAMIENTO UNA PARTICIPACIÓN MUY PRODUCTIVA EN TODAS LAS 

COMISIONES QUE HEMOS ESTADO TRABAJANDO, EN ESE ÁNIMO DE QUE TODAS 

LAS COSAS EN ESTA ADMINISTRACIÓN SALGAN BIEN, QUE TENGAS ORDEN Y 

ENTENDEMOS QUE SÍ EN ESE TEMA DE QUERER ESTAR TRABAJANDO EN TIEMPO Y 



EN FORMA A MARCHAS FORZADAS CON REVISIONES NOS PUEDEN PASAR, PERO 

YO CREO QUE NUNCA VA A SER EN UN SENTIDO CON ALEVOSÍA O CON UN SENTIDO 

DE QUERER EXCLUIR SON TEMAS A VECES SE NOS ESCAPAN, PERO TODO ESTO SE 

DA EN HONOR DE QUE ESTAMOS TRABAJADO Y REPENTINAMENTE SALEN TEMAS Y 

EL TEMA ES TRABAJARLO Y CONSENSARLO Y YO CREO QUE DONDE HAY ESTA 

DIFERENCIA DE OPINIONES ES DONDE HAY DEMOCRACIA Y YO LO CELEBRO Y DE 

ANTEMANO UNA DISCULPA ANALUCÍA HEMOS TRABAJADO DE UNA MANERA PUES 

MUY BONITA Y AGRADABLE Y ES BUENO EXPRESAR ESAS INCONFORMIDADES, 

PERO INSISTO JAMÁS VA A SER CON EL ÁNIMO DE UNA ALEVOSÍA O VENTAJA Y 

SOBRE ESTOS TEMAS MUCHO MENOS, YO CREO QUE LA TRANSPARENCIA ES LO 

QUE NOS VA A DISTINGUIR Y SOBRE TODO SIN ALEVOSÍA Y UNA DISCULPA TAMBIÉN 

POR NUESTRA PARTE. LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO DICE: PRIMERO 

REITERAR MI AGRADECIMIENTO AL COMPROMISO QUE ESTÁN EXPRESANDO 

TODOS DE HACER ESTAS CONVOCATORIAS EN TIEMPO Y FORMA QUE TODOS 

MEREMOS AL MOMENTO DE SER CONVOCADOS Y SOBRE TODO SÍ QUIERO 

REITERAR QUE SI FUERA NECESARIO AGREGAR EVIDENCIA LO HAGO, INCLUSO LA 

MANERA EN LA QUE SE ME CONTACTO NI SIQUIERA FUE COMO EN UN CHAT 

PERSONAL, FUE EN UN CHAT EN QUE SE ME AGREGÓ, INCLUSO A UNA PERSONA 

QUE YO NO TENÍA COMO CONTACTO Y SE ME AGREGÓ AL CHAT CON UNOS 

MENSAJES ALUSIVOS DE QUE YA SE HABÍA LLEVADO A CABO EL COMITÉ, NI 

SIQUIERA NO INVITANDO A PARTICIPAR, SINO HABLANDO DE QUE YA SE HABÍA 

CELEBRADO LA SESIÓN Y ADEMÁS ESO FUE EN LA NOCHE Y HASTA EL DÍA 

SIGUIENTE DE HABERSE CELEBRADO LA SESIÓN ME LLEGÓ LA FOTO PERO NO A MÍ, 

SINO AL GRUPO LA FOTO DEL OFICIO, LA VERDAD SI FUE UNA EXAGERACIÓN HOY 

EN LA FALTA DE COMUNICACIÓN Y FORMALIDAD, COMO LES REPITO YO SE QUE 

TODOS COMO REGIDORES NO SIEMPRE ESTAMOS AQUÍ EN PRESIDENCIA, NI 

SIQUIERA ESTAMOS AQUÍ EN LA CABECERA, ES NORMAL PORQUE A VECES UNA 

LLAMADA NO PUEDA ENTRAR PORQUE NO HAY SEÑAL Y DEMÁS, PERO INSISTO EN 

QUE INCLUSO EL CONTACTO QUE HUBO CONMIGO ESTA VEZ FUE UNA 

EXAGERACIÓN EN EL TEMA LA INFORMALIDAD. EL LIC. GERMÁN CERVANTES VEGA 

DICE: AGRADEZCO LA PETICIÓN REGIDORA, REITERO UNA DISCULPA, YA TAMBIÉN 

PLATICANDO CON EL CONTADOR INSTÉ QUE NO VUELVA A PASAR ESTE TIPO DE 

COSAS, PERO AGRADECER LA HUMILDAD DEL TESORERO Y COMO BIEN DECÍA LA 

SINDICO ESTA SITUACIÓN NO FUE CON ALEVOSÍA, FUE UNA SITUACIÓN QUE SE 

NOS FUE DE LAS MANOS, PERO NO VOLVERÁ A PASAR.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.- SOLICITUD DEL REGIDOR C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA, A EFECTO DE HACER 

UN AGRADECIMIENTO AL PERSONAL OPERATIVO QUE LABORÓ EN LA 

INSTALACIÓN DEL ÁRBOL NAVIDEÑO.  EL C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: YO 

QUISIERA HACER EXTENSIVO UN AGRADECIMIENTO Y FELICITACIÓN Y UN 

RECONOCIMIENTO A TODO EL PERSONAL DE SERVICIOS MUNICIPALES Y DE LA 

DIRECCIÓN DE TURISMO POR EMBELLECER NUESTRO MUNICIPIO, A TAL GRADO DE 

QUE VARIAS PERSONAS ME HAN CONTACTADO POR REDES SOCIALES Y ESTAN 



DICIENDO QUÉ BONITO ESTA SALVATIERRA, YO SI QUIERO EXPONERLO ANTE ESTA 

MESA, ESA FELICITACIÓN, AGRADECIMIENTO PORQUE HAN SIDO HORAS DE 

TRABAJO DEL PERSONAL QUE NO SALE EN LA FOTO, DEL PERSONAL QUE ESTUVO 

HACIENDO LAS PIÑATITAS, DEL PERSONAL QUE MONTO EL ÁRBOL QUE ESTUVO EN 

RIESGO SU VIDA Y DE TODOS LOS COLABORADORES DE LA ADMINISTRACIÓN 

TANTO DE DIRECTORES COMO DE COORDINADORES QUE YO LOS VI TREPADOS 

ARRIBA DE LOS ARBOLES PONIENDO LAS ESFERAS, LA VERDAD ES QUE ESTE 

TRABAJO SE VE EL RESULTADO DE TRABAJO EN EQUIPO, CREO QUE FALTAN 

ALGUNAS COSAS, PERO HACER ESA FELICITACIÓN, LA CIUDAD SE VE MUY BELLA, 

MUY BONITA Y LOS QUE VOTARON O NO A FAVOR DE LOS DE ESTA MESA YO 

QUIERO DECIRLES QUE PUES GRACIAS A TODO EL TRABAJO DE LOS QUE ESTAMOS 

AQUÍ DE APOYAR ESTOS PROYECTOS PUES LA CIUDAD SE VE ENVIDIABLE. EL LIC. 

JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: LA ÚLTIMA SESIÓN DE AYUNTAMIENTO DEL 

AÑO OJALA QUE NO, PERO DEBEMOS PREPARAR ALGO PARA LOS CATÓLICOS, LOS 

TRABAJADORES QUE SON CATÓLICOS QUE FESTEJAN LA NAVIDAD, HAY QUE 

HACERLES ALGO BONITO ESTE AÑO COLECTIVO Y ACOTAR Y ES UNA NO 

PROPUESTA PERO ES UNA PUNTUALIZACIÓN QUE QUIERO HACER, CREO QUE 

SERÍA IMPORTANTE RELEVANTES Y UN GESTO MUY HUMANO CATÓLICO DE SU 

PARTE PONER UN COMEDOR EN LA NOCHE DE NAVIDAD, UN CENATORIO, UN 

LUGAR PARA QUE CENEN LAS PERSONAS QUE NO TIENEN LOS MEDIOS PARA 

CENAR, ES UNA PROPUESTA NO FORMAL, SE LAS PLANTEO ASÍ, PERO MÁS ALLÁ DE 

LA INTENCIÓN POLÍTICA HAY PERSONAS QUE TIENEN ESA CERCANÍA RELIGIOSA Y 

COMO CIUDADANOS Y CON EL ÁNIMO DE FOMENTAR LA CIVILIDAD LES GUSTA 

ESTAS CELEBRACIONES, SE DISPERSAN DE SU REALIDAD Y SE VUELVEN 

FAMILIARES CÍVICOS Y ÉTICOS, PERSONAS SENSIBLES SI RECORDAMOS LA 

VERDADERA NATURALEZA DE LA NAVIDAD QUE ES QUE ESTAMOS EN 

DESPROTECCIÓN ANTE TODOS PERO NOS TENEMOS UNOS A OTROS, ENTONCES 

MI PROPUESTA ES QUE HAGAMOS UNA CENA NAVIDEÑA PARA TODAS LAS 

PERSONAS SIN HOGAR. - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE AL DESAHOGO DEL VII SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CLAUSURA DE LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO 

LAS 14:05 CATORCE HORAS Y CINCO MINUTOS. MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - - - - - - - - 
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